

Скоро  
в школу!

2, 5 с.



385-летие Зайково.  
Как это было

3 с.



БЫСТРАЯ  
СВЯЗЬ С  
РЕДАКЦИЕЙ



# Родники ирбитские

29 августа 2024 года №45 (1547)



Удмуртские табани и перепечи от «Яратона» 7 с.



В первое воскресенье сентября в Свердловской области отметят День народов Среднего Урала, он был учрежден Указом губернатора в 2002 году по инициативе национально-культурных объединений региона. В этом году он пройдет в 22-й раз. Праздник направлен на укрепление дружбы народов и формирование гражданского единства.

ФОТО ДИП СО

НАШИ НОВОСТИ МОЖНО НАЙТИ НА ИНФОРМАЦИОННОМ ПОРТАЛЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ - СВЕ.РФ  
И В ГРУППАХ СОЦСЕТЕЙ «ВКОНТАКТЕ» И «ОДНОКЛАССНИКИ» - ГРУППА «РОДНИКИ ИРБИТСКИЕ»

## Августовские заботы

*Подведение итогов муниципального конкурса на лучший эскиз Вечного огня, готовность образовательных организаций к учебному году, квотирование рабочих мест для инвалидов, оперативная обстановка – ключевые темы последнего августовского аппаратного совещания.*

### ЛУЧШИЙ ЭСКИЗ ВЫБРАН

В рамках подготовки к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов с мая по июль в Ирбитском районе был объявлен конкурс на лучший эскиз оформления конструкции Вечного огня на Обелиске Славы в поселке Зайково. Итоги конкурса объявила председатель местного отделения общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» **Елена Замаева**.



Заявку на участие в конкурсе эскизов подали семь зайковчан разных возрастов.

Победу одержал **Владимир Киселев**. Второе место занял отряд кадетского класса - команда «Хранители истории» Зайковской школы № 1 (руководитель **Альфия Еремина**). Благодарственные письма за участие в муниципальном конкурсе вручены **Ксении Мошковцевой** (руководитель **Никита Белобородов**), **Савелию Капанадзе** и **Кириллу Речкалову** (руководитель обоих – **Тамара Хомутова**), **Софье Шевелевой** (руководитель **Владимир Шевелев**).

- Мы уже второй раз привлекаем жителей района к реконструкции памятников и обелисков. Первым был выбран эскиз воинского захоронения в Рудном. Очень приятно, что в конкурсе участвуют школьники и взрослые. Совместную работу продолжим, – отметила и.о. главы администрации Ирбитского МО **Татьяна Завьялова**.

### КВОТЫ ОТ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов проинформировала присутствующих заместитель директора ГКУ «Служба занятости Свердловской области «Ирбитский центр занятости» **Ольга Тюстина**.

Согласно изменениям в законодательстве, вступающим в силу с сентября, для работодателей изменится расчет квотирования ра-

бочих мест для инвалидов: если на предприятии трудится до 35 работников, то оно квотированию не подлежит, если от 36 до ста человек, то размер квоты составит 2%, если от 101 человека, то размер квоты – 3%.

Работодателям необходимо принять локальные нормативные акты со сведениями о рабочих местах для инвалидов, размещать вакансии для трудоустройства инвалидов, ежемесячно предоставлять информацию о выполнении квоты на единой цифровой платформе «Работа в России», оформлять трудовые отношения с инвалидами или заключать соглашения о трудоустройстве инвалидов.

Из расчета квоты исключаются сотрудники, работающие во вредных условиях труда и работники филиалов в других субъектах РФ. При трудоустройстве инвалидов первой группы исполнение квоты

считается кратным двум рабочим местам. Квота считается выполненной при наличии трудового договора с инвалидом непосредственно в организации или заключения соглашения с иным работодателем, планирующем трудоустроить инвалида на территории Свердловской области. За отказ работодателя в приеме на работу инвалидов в пределах предусмотренной квоты на должностное лицо может быть выписан административный штраф – от пяти до десяти тысяч рублей.

### СЕРЬЕЗНОЕ ДТП

С 12 по 26 августа на территории района произошло три техногенных пожара: 14 августа в селе Скородумском огнем поврежден дом, 17 августа в селе Харловском по этой же причине пострадал дом, 25 августа дом горел в поселке Зайково. Об этом сообщил директор Единой дежурно-диспетчерской службы Ирбитского МО **Сергей Крошняков**.

За две недели произошло три дорожно-транспортных происшествия, в которых погиб один человек и пострадали пятеро. Вечером 25 августа на шестом километре автодороги Малахова-Бобровское легковой автомобиль врезался в движущийся в попутном направлении трактор с прицепом. В результате ДТП погиб пассажир автомобиля – несовершеннолетняя девочка 2009 года рождения. Телесные поврежде-

ния получили водитель, мужчина 1982 года рождения, и пассажир, мужчина 1988 года рождения. Оба госпитализированы в Ирбитскую ЦГБ. Позже стало известно, что водитель от полученных травм скончался.

### МОШЕННИКИ ЕЩЕ АКТИВНЫ

О состоянии правопорядка на подведомственной территории доложил заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МО МВД «Ирбитский» **Роман Клецев**.

С 12 по 25 августа в межмуниципальный отдел поступило 458 сообщений о происшествиях, преступлениях и административных правонарушениях. Принято 170 решений. Возбуждено 23 уголовных дела.

На территории Ирбитского района зарегистрировано три преступления: два факта мошенничества (не раскрыты) и убийство (раскрыто).

11 августа неизвестный, обманув женщину, получил доступ к личным кабинетам мобильного приложения банка и оператора сотовой связи и похитил 111 тысяч рублей. 16 августа неизвестный обманом похитил у другой женщины 45 000 рублей.

25 августа в селе Ницинском был обнаружен труп женщины 1980 года рождения с ножевыми ранениями в области шеи, сердца и левого плеча. Возбуждено уголовное дело.

За две недели зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий. Выявлено 290 нарушений правил дорожного движения. Девять водителей привлечены к административной ответственности за управление транспортном в нетрезвом состоянии.

На специальную стоянку за нарушение водителями ПДД доставлено 11 транспортных средств. Составлено 15 административных протоколов: за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения – семь, неисполнение родительских обязанностей – шесть.

### НА СТАРТЕ УЧЕБНОГО ГОДА

Начальник управления образования Ирбитского МО **Надежда Черемисина** подвела итоги приемки образовательных организаций к началу 2024-2025 учебного года.

Планируемая численность обучающихся в образовательных организациях – 4 582 ребенка: 1 013 дошкольников и 3 569 школьников. С сентября в 1-4-х классах будут обучаться 1 459 детей, в 5-9-х классах – 1 752, в 10-11-х классах – 154 человека. Точное число обучающихся будет известно в конце сентября.

По адаптированным основным общеобразовательным программам для детей с интеллектуальными нарушениями будут обучаться 212 человек.

Общая численность обучающихся в трех учреждениях дополнительного образования – 1 380 детей.

Из 21 школы 19 будут работать в одну смену. 135 учащихся Зай-



ковской первой школы и 28 учащихся Кирилловской школы на базе Речкаловской школы будут обучаться во вторую смену.

Общая численность педагогических работников в районе – 637 человек: в детских садах трудятся 153 сотрудника, в школах – 440 сотрудников, в том числе 368 учителей, в учреждениях дообразования – 44 человека.

На момент приемки образовательных организаций вакантными оставались должности: в дошкольных организациях – учитель-логопед, учитель-дефектолог, в общеобразовательных учреждениях – учителя математики, иностранных языков, начальных классов, педагоги-психологи, логопеды, дефектологи. В 2024 году приступают к педагогической деятельности 13 молодых специалистов. Каждый из них получит по 150 тысяч рублей «подъемных». В Ключевской школе в новом учебном году появится сразу четыре новых педагога: два молодых специалиста и два опытных педагога. Учитель немецкого языка и учитель истории и обществознания приехали в Ключи по программе «Земский учитель». От министерства образования и молодежной политики Свердловской области они получат по миллиону рублей. В настоящее время для педагогов готовят квартиры.

В новом учебном году к месту учебы и обратно 1 188 детей будут подвозить 28 школьных автобусов. До конца 2024 года управление образования планирует приобрести новый автобус на 28 посадочных мест для Зайковской школы № 1.

В Пионерской школе завершаются работы по благоустройству пришкольной территории: полностью заменено асфальтовое покрытие дорожек и площадок, вырублены старые деревья и кустарники, разбиты газоны, заменено ограждение, отремонтированы крыльца, обновлена полоса препятствий, возведена площадка для воркаута, установ-

лен бюст Героя Советского Союза И.А. Ожиганова. Стоимость всех строительных работ составила порядка 17 миллионов рублей. В Кирилловской основной школе завершаются работы по замене крыши, стоимость работ – семь миллионов рублей. В Стриганской школе отремонтированы туалеты и санитарная комната, на эти цели израсходован миллион рублей. В трех детских садах («Жар-птица», Зайковский детский сад № 1 и Лаптевский детский сад) установлены автоматические пожарные сигнализации, их заменили после истечения срока эксплуатации старых. Стоимость работ – 3 миллиона 770 тысяч рублей. В школьные столовые закуплено новое технологическое оборудование на 5 миллионов 384 тысячи рублей. Для всех учреждений приобретены учебники и учебные пособия на два миллиона рублей. В Горкинской и Рудновской школах отремонтированы помещения для образовательных центров «Точка роста». На ремонт, приобретение мебели и современного оборудования израсходовано восемь миллионов рублей.

### ВЫИГРАЛИ ПОЛМИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

Начальник управления культуры Ирбитского МО **Лариса Новоселова** сообщила, что народная самодеятельная студия декоративно-прикладного искусства «Машенька-рукодельница» из Ницинского сельского дома культуры выиграла грант. В августе управление культуры подало заявку в министерство культуры Свердловской области на субсидию – поддержку творческих коллективов в 2025 году.

По итогам конкурса было определено три победителя, в том числе ницинская «Машенька-рукодельница». Творческая студия в следующем году получит 500 тысяч рублей на приобретение костюмов, обуви и швейных машин.

КСЕНИЯ МАЛЫГИНА. ФОТО АВТОРА

### В администрацию Ирбитского муниципального образования на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- 1. Ведущий специалист юридического отдела.** Обязательные требования: высшее юридическое образование и опыт работы от 2-х лет.
  - 2. Специалист 1-й категории отдела архитектуры и градостроительства администрации.** Требования: знание земельного, градостроительного и жилищного законодательства, делопроизводства.
- Дополнительная информация по телефону 6-29-76.**

# Зайково – 385 лет!

В августе поселок Зайково отметил юбилей. Программа празднования была насыщенной – с утра до вечера.

## НА РОДИНЕ ЛЕГЕНДАРНОГО ЛЕТЧИКА

В первой половине дня в Зайково состоялись торжественные мероприятия, посвященные Дню Военно-космических сил России и девятилетию культурного центра имени дважды Героя Советского Союза Г.А. Речкалова.



Культурный центр впервые провел турнир по спортивному лазертагу «Полет по кругу». Соревнования проходили на территории учреждения. В лазертаге участвовали семь команд школьников Ирбитского района – из Горкинской, Килачевской, Пионерской, две из Зайковской первой и одна из Зайковской второй школ, спортивно-патриотического клуба имени Г.А. Речкалова.

После турнира в Сквере героев у бюста Г.А. Речкалова состоялся торжественный митинг. На этом ежегодном мероприятии собрались почетные гости, ветераны и молодые офицеры ВКС, кадеты, юнармейцы, жители поселка Зайково. Приветствовали участников торжества заместитель главы Ирбитского МО по социальным и правовым вопросам **Татьяна Завьялова**, председатель Зайковской территориальной администрации **Людмила Палтусова** и председатель Ирбитской районной общественной организации ветеранов, пенсионеров **Владимир Кочегаров**.

В нынешнем году Военно-воздушным силам России – 112 лет. Жители ирбитской земли гордятся летчиками-земляками – Героями Советского Союза: **Г.А. Речкаловым** и **П.К. Бабайловым** – оба летчики истребительной авиации, **А.А. Елохиным** и **И.С. Старченковым** – они летчики штурмовой авиации, **Н.А. Пановым** – летчик бомбардировочной авиации.

Дело великих авиаторов сегодня продолжают нынешние офицеры. За время проведения специальной военной операции звание «Герой Российской Федерации» присвоено 20 российским летчикам.

Память офицеров и военнослужащих Военно-воздушных сил присутствующие почтили минутой молчания и возложением цветов.

После митинга в актовом зале Зайковского районного дома культуры состоялся «Урок муже-

ства». К участникам мероприятия обратился генерал-майор авиации, председатель областной общественной организации ветеранов, пенсионеров **Юрий Судаков**. С приветственным словом выступила председатель районной думы **Елена Врублевская**.

Ведущие «Урока мужества» рассказали ребятам и взрослым об истории аэропорта «Кольцово». Кульминация торжества – встреча с летчиками отдельного транспортного смешанного ави-



ационного полка Центрального военного округа, базирующегося в Кольцово. На вопросы ребят о службе, первом полете и любви к небу рассказали летчик – лейтенант **Юлия** и штурман – старший лейтенант **Ярослав**. Юлия окончила Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков имени Героя Советского Союза А.К. Серова, она освоила два типа самолетов. Ярослав окончил Челябинское высшее военное авиационное Краснознаменное училище штурманов, освоил два типа самолетов – Ан-12 и Ту-134.



Генерал-майор авиации, председатель областной общественной организации ветеранов, пенсионеров **Юрий СУДАКОВ**

## ЛЮБИМОМУ ПОСЕЛКУ

В день празднования юбилея поселка в Зайковском районном доме культуры была открыта выставка изобразительного искусства «Найду ли краски и слова». Творческие работы – пейзажи, натюрморты, портреты – представили местные художники: **Ви-**



**талий Князев, Ольга Кротова, Владимир Киселев и Дарья Буньгина. Ираида Худякова** представила вышитые крестиком картины.

Здесь же состоялся турнир по русским шашкам, в нем участвовали 13 детей и 14 взрослых. Победители и призеры в пяти категориях получили грамоты. Абсолютный победитель в общем зачете – **Артур Антонян** из села Пьянково.

Праздничный концерт, посвященный юбилею поселка и Году семьи, состоялся на стадионе имени И.П. Щербакова.

– Это праздник людей, которые славно трудятся на родной земле, сохраняют и чтят свою историю. Они прославили поселок своим трудом, творчеством и спортивными победами. Зайковчане по праву могут гордиться историей своего поселка! – отметила **Татьяна Завьялова**.

Поздравила жителей поселка от себя и от депутата Законодательного собрания Свердловской области **Елены Тресковой** **Елена Врублевская**. С теплыми словами обратилась к зайковчанам **Людмила Палтусова**.

– История образования Зайково полна традиций и гордости. Когда-то здесь был единственный в районе Дом пионеров, который регулировал работу всех пионерских организаций. Сегодня его деятельность продолжает Центр внешней работы. В Зайково удивительные школы с богатыми традициями и замечательными

учителями. Горжусь, что мне посчастливилось работать с ними. Здесь живут удивительные ветераны-педагоги, у которых молодежь учится любить свою профессию. Многие традиции, существующие сегодня в районной системе образования, зародились именно в зайковских школах, – сказала начальник управления образования Ирбитского МО **Надежда Черемисина**.

**Бексултанов** и учитель технологии этой же школы **Евгения Сибелева**.

В этот день на сцене чувствовали почетных граждан поселка Зайково и активные семьи.

Концертные номера один за другим сменяли друг друга. На сцене выступали творческие коллективы из Зайково и соседних населенных пунктов.

Во время праздника состоялся выставка-конкурс букетов. Свои



За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд в системе образования Ирбитского МО благодарственное письмо управляющего Восточным управленческим округом вручено учителю математики Зайковской школы № 1 **Марине Лавелиной**. Почетной грамотой управления образования награждены педагог-организатор Зайковской школы № 1 **Марат**

чудесные цветочные композиции представили зайковские садоводы и ценители прекрасных растений. Для детей работала игровая площадка. Две молодые семьи участвовали в конкурсе «Парад колясок». Каждый мог посетить различные мастер-классы и приобрести изделия мастериц, сделать памятное фото в специальной зоне.

Кроме того, все жители и гости поселка могли пройти медобследование. Для этих целей с полудня до вечера возле стадиона работал «Автопоезд здоровья». Каждый желающий мог пройти маммографию, флюорографию, ЭКГ, измерить уровень глюкозы и холестерина в крови, артериальное давление, сдать экспресс-тест на ВИЧ, получить консультацию терапевта. В разгар праздника медобследование прошло 43 человека.

Завершился праздничный день в Зайково вечерней дискотеккой на площадке возле Зайковского районного дома культуры.

КСЕНИЯ МАЛЫГИНА  
ФОТО АВТОРА



## Путь активного долголетия

Уральцы получили знаки «Совет да любовь» в честь Дня пенсионера, учреждённого губернатором Евгением КУЙВАШЕВЫМ в 2013 году. Заместитель главы региона Павел КРЕКОВ в рамках торжественного приёма наградил три супружеские пары, прожившие вместе более 50 лет.

Согласно указу губернатора, День пенсионера отмечается в последнее воскресенье лета и даёт старт Месячнику пенсионера. По словам Павла Крекова, уральцев старшего возраста ждёт большой цикл мероприятий, акций, концертов, творческих встреч, которые завершатся торжествами, приуроченными к Международному дню пожилого человека.

День пенсионера – это ещё одна возможность поблагодарить всех уральцев, находящихся на заслуженном отдыхе, за их многолетний труд и вклад в развитие нашего региона и всей России. Системная поддержка людей старшего возраста всегда в числе приоритетов социальной политики государства. Правительство Свердловской области выполняет все обязательства, связанные с льготами и адресной помощью, поэтапно расширяет меры поддержки граждан, в том числе, направленные на улучшение качества жизни, снижение финансовой нагрузки при оплате жилищно-коммунальных услуг, газификации домовладений, – отметил заместитель губернатора Сверд-



ловской области Павел Креков, вручая знаки отличия «Совет да любовь».

Награды получили три семейные пары. Это своего рода благодарность и поощрение от правительства региона за создание крепкой семьи, воспитание одного или нескольких детей. Среди награждённых – Татьяна и Вячеслав Вильдяевы, Карина и Леонид Софьины, Галина и Александр Сухоруковы. Всего в Свердловской области знаки отличия получили несколько десятков тысяч пар, из них в 2024 году уже награждены 3 299 пар.

Как отметил Павел Креков, сегодня все больше уральцев выбирают путь активного долголетия. Люди «серебряного» возраста продолжают трудиться, реализуют сотни социальных проектов по сохранению исторической па-

мяти, участвуют в волонтерских проектах. Почётную грамоту губернатора Свердловской области за большой вклад в осуществление общественного контроля за соблюдением избирательных прав граждан, развитие гражданского общества и содействие деятельности общественных организаций получила председатель Общественной палаты Артёмовского городского округа Раиса Калугина.

Каждый из вас пример того, что может сделать человек для своей Родины: добросовестно трудиться, воспитывать детей, внуков и правнуков, развивать промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение, образование и другие сферы. Вы создали семьи, воспитали детей, и, конечно, всегда чувствовали и чувствуете

## 25 августа – День пенсионера в Свердловской области

Дорогие земляки!

С особой теплотой и благодарностью я обращаюсь к людям старшего поколения и поздравляю с Днём пенсионера в Свердловской области!

День пенсионера – это ещё одна возможность поблагодарить уральцев за многолетний труд и вклад в развитие нашего региона и всей России.

Системная поддержка людей старшего возраста всегда в числе приоритетов социальной политики государства. Правительство Свердловской области выполняет все обязательства, связанные с льготами и адресной помощью, поэтапно расширяет меры поддержки граждан, в том числе направленные на улучшение качества жизни, снижение финансовой нагрузки при оплате жилищно-коммунальных услуг, газификации домовладений. Мы сотрудничаем с некоммерческими и волонтерскими организациями, реализующими значимые проекты поддержки пожилых уральцев, которые нуждаются в особой заботе.

Многие годы на территории области сохраняется добрая традиция вручения семейным парам, прожившим в браке свыше полувека, знаков отличия «Совет да любовь». За всё время такой награды удостоены почти 66 тысяч супружеских пар.

Уважаемые пенсионеры Свердловской области! Счастья вам, крепкого здоровья, бодрости духа и душевной гармонии. Пусть ваши дети и внуки всегда радуют вас своими успехами и достижениями, заботятся о вас, перенимают ваш жизненный опыт, семейные и нравственные ценности, ваше желание и умение быть полезным людям, обществу, своей стране.

Е.В. Куйвашев, Губернатор Свердловской области

причастность к своей Родине, к России, несёте ответственность за судьбу своей страны, – обратилась к участникам мероприятия председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Кроме того, в ходе торжественного приёма прошло чествование двух семей – победителей этого года Всероссийского конкурса «Это у нас семейное» президентской платформы «Россия – страна возможностей».

Семья Грибан-Неволиных и Царегородцевых-Киреевых из Свердловской области стали обладателями главного приза и продемонстрировали всем регионам России, как уральцы бережным отношением друг к другу, уважением к старшему поколению и заботой о младших передают свои традиции из поколения в поколение. Примечательно, что семья Царегородцевых как раз отмечает 30-летнюю годовщину со дня свадьбы.



Победителями IX Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды стали сразу семь концепций благоустройства, выдвинутых муниципалитетами Свердловской области. Итоги отбора представили 26 августа в Калуге. На благоустройство территорий Среднего Урала в 2025-2026 годах из

федерального бюджета выделят более 500 миллионов рублей.

## Семь концепций благоустройства

Дорогие друзья, сейчас проходит Год семьи, объявленный Президентом, а семья в первую очередь – это дом, в котором бережно хранятся и передаются традиционные ценности. И также, как мы с гордостью говорим, это моя семья, это мой дом. Так и с гордостью можем сказать: «Моя семья – Россия». Большая, крепкая, дружная. И вместе мы должны заботиться о ее благополучии, каждого ее уголка, каждого ее жителя, – обратился к участникам конкурса глава правительства РФ Михаил Мишустин.

Всего Свердловскую область на IX Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в категориях «малые города» и «исторические поселения» представляли 20 проектов. Победителями стали: Полевской - территория Парка по ул. Победы («Самый Южный парк»), Красноуфимск - нижний уровень набережной реки Уфы, Качканар - набережная Нижне-Качканарского водохранилища в районе стадиона «Горняк», Красноуральск - ул. Ленина, включая сквер имени В.И. Севастьянова и площадь Победы, Лесной - территория между Домом творчества и досуга «Юности», парком аттракционов и терапевтическим отделением («Территория юности»), Верхний Тагил - «Парк детства «Лукоморье», Верхняя Тура - «Прогулочный маршрут от Парка Победы

– Мемориала Славы до ул. Лесная».

Строительные работы на этих общественных территориях стартуют в 2025 году. С удовольствием отмечу, что из года в год проекты благоустройства Свердловской области признаются лучшими на федеральном уровне. Мы все понимаем, что в новых парках и скверах будут проводить время родители и дети разных возрастов, и для каждого найдется удобный и интересный формат отдыха. Поэтому особенно приятно узнавать о победе наших проектов в Год семьи, – сказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

Конкурсы проводятся в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда», направленного на создание нового облика городов и обновление общественных пространств. Среди целей национального проекта «Жилье и городская среда» – рост доли городов с благоприятной средой от общего количества городов с 25% в 2019 году до 60% в 2024 году.

За шесть лет 29 заявок на реализацию проектов благоустройства от Свердловской области в Минстрой России были признаны лучшими на федеральном уровне и после реализованы. На воплощение проектов в реальность было направлено 2,2 миллиарда рублей.

## Профессия возвращает престиж

В конкурсе «Славим человека труда!» участвовали 15 сильнейших швей Свердловской области. В ходе конкурса участницы шили детские брюки-кюлоты. Все изделия пойдут на благотворительность – будут переданы общественной организации «Солнечные дети».

Губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым поставлена задача обеспечивать жителей региона товарами повседневного спроса. Большая часть такой продукции производится на территории области, в том числе швейные изделия. В отрасли действуют более тысячи предприятий, где трудятся шесть тысяч человек, – рассказал заместитель губернатора Свердловской области Игорь Зеленкин.

Победу одержала Анна Котова из Екатеринбург. Второе место завоевала Елена Максимова из Нижнего Тагила. На третьем месте Алёна Колчина из Первоуральска. Победители и призёры получат премии в 66 тысяч, 54 тысячи и 36 тысяч рублей соответственно. Участницы конкурса также получили приглашение посетить показы Международной недели моды, которая по инициативе губернатора Евгения Куйвашева проходила в Свердловской области. Замминистра отметил, что проведение столь крупного мероприятия в индустрии моды на Среднем Урале стало возможным благодаря мощному развитию лёгкой промышленности.

Свердловская область специализируется на спортивной и корпоративной одежде, а также пошиве детской одежды и нижнего белья. По словам заместителя министра образования и молодежной политики Свердловской области Юрия Зеленова, за последние несколько лет престиж профессии швеи значительно вырос: конкурс на соответствующую специальность в об-



ластном техникуме дизайнера и сервиса достигает шести человек на место.

Объём отгруженных товаров лёгкой промышленности за 2023 год составил 11 миллиардов рублей, что на 30% выше 2022 года. За первое полугодие 2024 года объём отгрузки составил 7,3 миллиарда рублей – показатель вырос на 50% к соответствующему периоду 2023 года.

По решению губернатора в этом году конкурсы «Славим человека труда!» пройдут по 12 направлениям. В Свердловской области выберут лучших среди монтажников радиоэлектронной аппаратуры, швей, лаборантов химического анализа, станочников деревообрабатывающих станков, парикмахеров, поваров, операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота, медсестёр, фельдшеров, монтажников санитарно-технических систем и оборудования, водителей автобусов и кабельщиков-электромонтёров по ремонту и монтажу кабельных линий.



## Больше «Точек» в уральских сёлах

**Новые центры образования «Точка роста», которые помогут учащимся на современном уровне изучать естественно-научные предметы и технологии, к новому учебному году откроются в 52 сельских школах Свердловской области. Общий объём финансирования, направленный на их создание в этом году, составил более 320 миллионов рублей.**

«Точки роста» открываются в рамках нацпроекта «Образование». Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** отмечал ранее, что такие учебные центры помогают решать задачу развития образовательной инфраструктуры в сельских территориях. Региональная сеть насчитывает уже свыше четырёх сотен инновационных школьных пространств в уральских сёлах.

В этом году «Точки роста» открываются в посёлках Сосновый Бор, Западный, Цементный, Аять, Озёрный, Троицкий, в сёлах Мостовское, Азигулово, Краснополяное, Горный Щит, Черноусово, Бараба, Троицкое, Краснополье, Рудное, Маминское, Кисловское, Патруши, Кашино и в других населённых пунктах.

Главная миссия ежегодного расширения сети инновационных образовательных пространств – обеспечить возможность детям, проживающим в сельской местности или в малых населённых пунктах, получать качественное образование, соответствующее современным стандартам. В школах появятся новые учебные кабинеты, цифровые лаборатории, оборудование для изучения основ робототехники, механики и мехатроники, компьютеры для основ программирования. Благодаря внедрению новых техно-



логий и методов обучения школьники смогут на углублённом уровне и с учётом научных трендов изучать физику, химию, биологию и технологию, в том числе в форме дополнительного образования.

По словам министра образования и молодёжной политики Свердловской области **Юрия Биктуганова**, особое внимание при создании «Точек роста» уделяется переобучению и подготовке педагогов – учителя в школах, где открываются учебные центры, прошли повышение квалификации по современным и актуальным программам дополнительного профессионального образования.

*– Каждый год мы видим, с каким волнением ждут открытия новых образовательных пространств и педагоги, и учащиеся, как у них горят глаза, как они увлечены этими процессами. Та-*

*кой настрой в совокупности с созданием современной образовательной инфраструктуры позволяет достигать высокого качества общего и дополнительного образования. Уверен, благодаря «Точкам роста» школьники получат достаточный объём теоретических и практических знаний, который позволит им в последующем выбрать правильный профессиональный путь, – сказал Юрий Биктуганов.*

«Точки роста» помимо образовательной функции призваны выполнять в своих территориях и особую социальную роль: аккумулируя внутри себя ресурсы общественного пространства и развивая у школьников технические и гуманитарные навыки, позволяют детям и педагогам вести проектную и исследовательскую деятельность, реализовывать творческий потенциал, интересоваться наукой.

### 1 сентября – День знаний

*Уважаемые жители  
Свердловской области!  
От всей души поздравляю вас  
с Днём знаний!*

В этот день кто-то настраивается на новый учебный год, кто-то ведёт детей в первый класс, кто-то вспоминает свои школьные и студенческие годы, одноклассников и любимых учителей. Вне зависимости от того, сколько нам лет, 1 сентября мы всегда встречаем с особым чувством и волнением.

В Свердловской области в новом учебном году за школьные парты сядут 568 тысяч ребят, в том числе более 50 тысяч первоклассников. По программам среднего профессионального образования будут учиться 125 тысяч студентов колледжей и техникумов.

Мы ведём большую работу по созданию комфортных условий для учёбы: строим современные здания школ, проводим капитальные ремонты действующих объектов, укрепляем материально-техническую базу общеобразовательных учреждений, техникумов и колледжей, обеспечиваем внедрение новых технологий и методик в образовании.

Особое внимание – качеству образования, воспитательной работе. Нам важно, чтобы наши дети росли гармонично развитыми личностями, становились достойными гражданами России, с уважением относились к истории и культуре своей страны.

В этом, конечно, большую роль играет общность усилий семьи и школы. Сегодня в Свердловской области работают около 80 тысяч учителей, воспитателей, наставников, труд которых достоин самого искреннего и глубокого уважения.

Дорогие земляки!  
Пусть День знаний для всех уральцев будет добрым, светлым и праздничным! Желаю всем школьникам и студентам быть настойчивыми и активными в освоении знаний. Педагогическому сообществу региона желаю вдохновения и душевных сил, талантливых и благодарных учеников, а родителям учащих – взаимопонимания с детьми, гордости за их успехи.

Е.В. Куйвашев, губернатор Свердловской области

## И президентские, и губернаторские

**Президентские премии в размере 200 тысяч рублей за достижения в образовательной деятельности получили 36 педагогов из Свердловской области. Награды присуждены уральским учителям, добившимся высоких результатов в профессиональной деятельности. На эти цели из федерального бюджета предусмотрено более семи миллионов рублей.**

Конкурс призван повысить престиж педагогических профессий, что соответствует целям и задачам национального проекта «Образование». В этом году во всероссийском отборе приняли участие 55 учителей из разных муниципалитетов Свердловской области.

Победителей определило жюри в составе экспертов из сферы образования, общественных деятелей и представителей родительского сообщества. В числе лауреатов из Свердловской области оказалось больше всего учителей русского языка и литературы, истории и обществознания, иностранного языка, физики и астрономии, а также начальных классов. Половина из них работают школьными педагогами уже более 25 лет. Свыше 10 педагогов-лауреатов преподают в екатеринбургских школах, шестеро учителей из Нижнего Тагила, а трое – из Каменска-Уральского. Также среди награждённых педагоги Качканара, Богдановича, Асбеста, Камышлова, Ревды. При этом двое победителей работают в сельских школах.

*– Конкурсная комиссия, определяя лауреатов, оценивала их профессиональные достижения, наличие собственных методических разработок, индивидуальную работу как с одарёнными детьми, так и с тем, кто нужда-*



*ется в особом подходе. Учитывались также отзывы учащихся и их родителей. Ученики лауреатов премии показали высокие результаты в олимпиадах, конкурсах, конференциях, итоговой аттестации, а сами педагоги постоянно развиваются, совершенствуются и транслируют свой опыт коллегам, – отметил министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий Биктуганов.*

### СПРАВКА

В Свердловской области ежегодно среди педагогов реализуется более 20 конкурсов по выявлению профессионального мастерства, половиной из которых предусмотрено солидное денежное вознаграждение. В частности, по решению губернатора **Евгения Куйвашева** учреждён конкурс по десяти номинациям на соискание премий губернатора работникам системы образования, победители и призёры которого могут получить до 270 тысяч рублей.

*Сельские школы Свердловской области приняли 74 высококвалифицированных педагога из других регионов России. Все они, являясь победителями федеральной конкурсной программы «Земский учитель», получают по миллиону рублей в качестве поощрения за переезд в уральское село. Благодаря инициативе Евгения КУЙВАШЕВА Свердловская область в четвёртый раз участвует в федеральной программе по развитию сельского образования.*

## Учителя выбирают сельские школы

Программа реализуется в рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Общий объём финансирования в текущем году составляет 74 миллиона рублей, из них 22 миллиона – средства областного бюджета. Свои выплаты педагоги получают до конца августа.

Земские учителя уже с 1 сентября будут работать в школах Североуральского, Тавдинского, Туринского, Качканарского, Бисертского, Полевского городских округов, Ирбитского района, Красноуфимска, Лесного, Дегтярска и других муниципалитетов. Это педагоги по русскому языку и литературе, физике, математике, биологии, географии, химии, истории и обществознанию, немецкому и английскому языкам, технологии, а также учителя начальных классов.

Среди основных критериев отбора, помимо профессионального образования и возраста до 55 лет, комиссией учитывался педагогический стаж, наличие наград и достижений в сфере профессиональной деятельности, уровень подготовки претендентов и опыт внедрения собственных образовательных практик и наработок.

В числе победителей конкурса новопришедший учитель географии школы Сысертского района №1 **Виктор Бабинов**. Он переехал в уральское село из Челябинской области.

*– Мне предложили заняться развитием дополнительного образования в «Точке роста». Планирую внедрить в учебный процесс иммерсионные технологии, которые при помощи VR-очков позволяют изучать естественно-научные предметы в иной плоскости. Я успешно применял эту практику в челябинской школе, разработал несколько сценариев для таких уроков, уверен, местным учителям это также откликнется, – поделился своими планами педагог.*

В соответствии с федеральной программой учителя трудоустраиваются в школы, заявленные в конкурсе, с объёмом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю. По условиям проекта каждый земский учитель должен проработать в выбранной им школе не менее пяти лет со дня заключения трудового договора.

МАТЕРИАЛЫ 4-5 ПОЛОС ПОДГОТОВИЛА  
Алена Дудина  
ФОТО ДИП СО

## В Яблочный Спас Ницинский СДК для вас угощения припас!

Областной фестиваль «Яблочный Спас в Нижней Синячихе» – значимое культурное событие. Организует фестиваль Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства им. И.Д. Самойлова.

В этом году фестиваль имел большой размах. Всего на празднике побывало более 3 200 человек. Даже дождь, принимавшийся идти несколько раз, не заставил людей разъехаться по домам.

Фестиваль включал народные гуляния, концерты с участием ансамблей народных инструментов, фольклорных коллективов и хореографических групп. Участники исполняли народные и авторские песни на языках народов, проживающих на Урале. В этом году на концертной площадке выступили порядка 600 человек: 34 музыкальных коллектива и 26 сольных исполнителей из 26 населённых пунктов Свердловской области. Среди профессиональных коллективов выступали лауреаты всероссийских и региональных конкурсов ансамбль русской песни «Забава» и группа «Бусы» из Екатеринбурга. Вокальный ансамбль «Белые росы» от Ницинского сельского дома культуры исполнил песню «Босиком по России». Бурными аплодисментами провожали наших исполнителей жители и гости Нижней Синячихи.

Еще гости посещали Нижнесинячихинский музей-заповедник, в нем демонстрировались народные обряды, элементы быта и

творчества.

В рамках фестиваля работала ярмарка ремёсел, а для детей были организованы игровые площадки, батуты и карусели. Проводились мастер-классы и творческий конкурс мастериц-рукодельниц – они должны были создать вязаное изделие в день фестиваля на специально отведённой площадке.

Точками притяжения праздника были 14 традиционных национальных подворий, среди них был объявлен конкурс на лучшее сельское подворье. Здесь звучали народные песни, музыка, а национальные блюда манили своими ароматами. Коллектив Ницинского СДК уже несколько раз участвовал в выставке-ярмарке фестиваля, в этом году представили русское подворье, которое поразило гостей народными костюмами и убранством русской избы. На нашем подво-

рье участники творческого объединения «Машенька-рукодельница» представили блюда из яблок: печеные яблоки с корицей и творогом, пироги с яблочным джемом и вареньем, блинчики с яблоком, ароматная шарлотка из яблок, сушеные яблоки, яблочное варенье. И, конечно же, большой популярностью пользовался наш фирменный иван-чай из самовара.

Чугунки и ухваты, горка из сундуков с текстилем, старинные стулья и зеркала, люлька с куколкой, керосиновая лампа, прялка с веретеном, колодец, телега с настоящим овсом – все это удивляло, изумляло и радовало всех, посетивших нашу стилизованную русскую избу. На чаёк в избу был рад зайти каждый!

Для жюри были подготовлены презентация избы в стихотворной форме, с русско-народными играми и угощениями.



Наши труды не прошли даром: первое место заняло русское подворье народной самодеятельной студии декоративно-прикладного искусства творческое объединение «Машенька-рукодельница»!

В этом году Яблочный Спас проходил под девизом «Хожу в народном!». Поэтому были выбраны шесть участников в самых интересных аутентичных народных костюмах. Впервые на Яблочном Спасе проходил яблочный-шашечный турнир. В турнире участвовали семь детей и девять взрослых.

С каждым годом растёт число мастеров и ремесленников, представляющих свои изделия на «Улице мастеров». В этот раз оно достигло 115 человек, и не только

из нашего региона, но и из Тюмени и даже из Ивановской области.

Творческие объединения Ницинского СДК представили свои изделия: деревянные игрушки, кухонную утварь, чудо-ручки, лоскутные одеяла, интерьерные куклы, изделия из бисера и бусин, текстильные игрушки, ключницы, брелоки из полимерной глины, тканые палантины и многое другое.

Кульминацией праздника стал гигантский яблочный пирог, который могли попробовать все желающие. Веселье, песни, танцы и атмосфера межнациональной дружбы охватили Нижнюю Синячиху 17 августа.

До будущих встреч!

ВАЛЕРИЯ ЦЕЛЛЕР

Фото Елены Симоновой

## «Берёзонька» в Нижней Синячихе

Каждый год на Руси в августе отмечается Яблочный Спас, он совпадает с праздником Преображения Господне.

В Нижней Синячихе на протяжении многих лет проводится одноименный фестиваль. В этом году там можно было увидеть скоморохов, да не обычных, а ростовые фигуры на ходулях, наблюдать, как мастерицы-рукодельницы вяжут крючком, поболеть за конкурсантов на яблочном-шашечном турнире, отведать большой яблочный пирог, покататься на лошади.

Для всех гостей со всей области приехали коллективы со своими подворьями, участники угощали желающих разнообразными блюдами. На сцене творческие коллективы радовали присутствующих вокальными номерами и танцевальными постановками. Пройдя по «Улице мастеров», можно было приобрести памятный



сувенир, изготовленный руками, или саженец плодовых деревьев, изготовить монету с видами музейных достопримечательностей.

Ранним утром коллектив Дубского СДК – ансамбль русской песни «Берёзонька», - погрузив в автобус костюмы, яства, отправились в Нижнюю Синячиху. Полтора часа, и мы на месте.

Поставив палатку, накрыв столы блинами из гречневой муки, блинчиками с творогом, с мясом, с рисом и мясом, пирожками: с рисом и яйцом, капустными, картофеле-мясными, пирогом да шань-

гами картофельными, ватрушками с творогом, «дружной семейкой» с яблоками, малосольными огурчиками, маринованными маслятами, салом по-домашнему, окрошкой, горячей ухой, кашей пшенной с тыквой и травяным чаем. Все это изобилие попробовали гости праздника, а также жюри фестиваля, которому мы презентовали наше подворье, исполнив веселые частушки.

Благодарностью за организацию подворья жюри отметило наш коллектив.

На сцене ансамбль «Берёзонька» исполнил песню «Счастье». Мелодия,



полная искренности и глубины, резонировала с душами слушателей, словно возвращая их к простым радостям жизни. Каждый звук, каждая нота словно уносила в мир, где царят гармония и согласие. Участницы добавили к исполнению народные инструменты, которые очень хорошо дополнили номер - он получился ярким и запоминающимся. Ансамбль получил диплом за участие.

В целом у всех участников коллектива осталось хорошее впечатление о фестивале, положительные эмоции, но особенно интересными и долгожданнами было угощение яблочным пирогом-великаном и яблочном-шашечном турнире! Несмотря на изменчивую погоду, все ждали розыгрыша традиционной лотереи. Уставшие и довольные отправились в родную деревню.

ВИТАЛИЙ БАРХАТОВ,  
ХОРЕМЕСТЕР ДУБСКОГО СДК  
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ

## Удмуртские табани и перепечи от «Яратона»

День народов Среднего Урала объединяет представителей более 160 народов, проживающих в Свердловской области. В Ирбитском районе ежегодно свои национальные костюмы, обычаи, традиции, блюда представляют народы на областном фестивале-конкурсе национальных культур «Венок дружбы», который проходит в селе Ницинском. Постоянный участник этого мероприятия – удмуртское национальное объединение «Яратон» Чернорицкого сельского дома культуры.

«Яратон» (в переводе с удмуртского - «Любовь») был создан 19 лет назад. В объединении задействованы 13 человек, его состав периодически меняется. Руководитель «Яратона» - **Ольга Юрьевна Карфидова**. Идейный вдохновитель – коренная удмуртка **Римма Николаевна Гришаева**.

Римма Николаевна родом из Завьяловского района Удмуртской Республики. Ее родители, **Елизавета Гавриловна и Николай Дмитриевич Морозовы**, воспитали восьмерых детей.

В Чернорицком Римма Николаевна проживает 54 года, в это село приехала в 17 лет в гости к родственникам, здесь и осталась. 39 лет она проработала дояркой. Выйдя на заслуженный отдых, Римма Николаевна активно участвовала в конкурсах художественной самодеятельности.

Удмурты – народ хлебосольный: гостей они всегда встречают с хлебом и медом и без гостинцев домой не отпускают, провозжая, желают счастья: «Сйзискомы тыныд шудбур!», в дословном переводе – «Желаю вам счастья!».

К нашему приезду представители удмуртского объединения приготовили национальную выпечку: табани – тонкие лепешки из теста с мясом и зеленью, пирожки с черемухой, перепечи – шанги с творогом. К слову, перепеча еще бывает с картофельной, грибной, травяной начинками. Обязательно удмурты гостей потчуют медом – чечы. Чайная церемония на этом национальном языке называется кызы.

Колоритны и национальные костюмы удмуртов. Женщины носят длинные платья с фартуком и монисто – национальное украшение. Монисто состоит из монет, оно служит оберегом и передается из поколения в поколение.

Культура русских и удмуртов очень схожа. Они исповедуют одну веру – православие. Отме-



чают одни праздники, в том числе христианские, светские и языческие.

Язык удмуртов очень отличается от русского, правда, сегодня большинство жителей Удмуртии говорит все-таки на русском.

Участники объединения «Яратон» знают на удмуртском языке несколько песен, одна из них «Подмосковные вечера». Их они исполняют на фестивалях национальных культур, которые проходят в Свердловской области. Чернорицкое объединение с удовольствием выезжает на такие мероприятия. В их «копилке» множество кубков и грамот за призовые места.

- На фестивале почти всегда

встречаю своих. Мы разговариваем на родном удмуртском языке, интересуемся, из какого района родом, - отмечает Римма Николаевна. – Очень радостно встречать земляков.

К каждому фестивалю «Яратон» готовится основательно. Его участники подбирают удмуртские обычаи и национальные игры, в которых с удовольствием участвуют гости фестивалей.



Например, они проводили нуны сюан – «свадьбу младенца». В старину новорожденные появлялись на свет в бане. Мальчикам пуповину пересекали топором, чтобы он был хозяйственным, девочкам – серпом, чтобы у нее ловко получалось прясть и жать. В бане новорожденный проводил три дня, при рождении в тайне ему давали христианское имя, о котором он мог не знать всю жизнь. Считалось, что это защитит малыша от сглаза и злых духов.

Нынче «Яратон» на фестивале проводил обряд мунчо: всех желающих они символически парили в бане и гадали на веннике.

**Лидия Андреевна Карфидова**, культурный организатор Чернорицкого СДК, с легкостью может исполнить удмуртский национальный танец «Тыпыртон». Ее прадед – удмурт. Мама постоянной участницы «Яратона» **Людмила Федоровна Дружининой** тоже удмуртка.



С культурой удмуртов участники объединения знакомят и односельчан. Для дошкольников и школьников в музейной комнате при доме культуры они рассказывают в том числе и про эту национальность. В Масленицу по удмуртскому обычаю дети могли прокатиться с горки на прялке, да и взрослые не оставались в стороне. С одной из фотографий

этого обычая «Яратон» занял призовое место в фотоконкурсе в Екатеринбурге.

- Все национальности России очень многообразны и интересны. Удмуртская культура нам близка и по духу, и территориально, но многие о ней не знают, - заключает Ольга Карфидова.

Ксения Малыгина  
ФОТО АВТОРА И ЧЕРНОРИЦКОГО СДК



### Национальные гуляния

12+

Семейные традиции и 90-летие Свердловской области станут главными темами Дня народов Среднего Урала, который пройдет 1 сентября на площадке фан-зоны Центрального парка культуры и отдыха имени В.В. Маяковского в Екатеринбурге. Национально-культурные объединения региона готовятся представить более 20 подворий с традиционной музыкой, кухней, костюмами и ремеслами.

На фан-зоне разместятся 27 национальных и межнациональных площадок. На сцене будут исполнены творческие номера представителей разных этнических групп, а также Уральского государственного академического русского народного хора.

Специально в рамках Года семьи управление ЗАГС Свердловской области организовало дефиле, рассказывающее об эволюции свадебной моды от 40-х годов прошлого века до настоящего времени. На празднике будет представлена фотовыставка «Мы Урал! Мы одна семья!», которая экспонировалась на выставке «Россия» на ВДНХ.

Для гостей праздника будут работать ярмарка мастеров традиционных промыслов и ремесел народов Среднего Урала.

Славянские подворья также будут представлены общественными национальными организациями Свердловской области. В честь Года семьи будут представлены профессиональные портреты, фотографии многодетных семей национально-культурных общественных организаций Свердловской области.

Подготовила Алена Дудина



Подписку на бумажном носителе можно оформить с любого месяца в любом почтовом отделении. Подписку в электронном виде можно оформить в редакции газеты.

## ТЕЛЕПРОГРАММА

с 2 сентября  
по 8 сентября



ПН

2 сентября

1	РОССИЯ 1	НТВ	Ц	РОССИЯ К	СТС	☆	5
05.00 «Доброе утро» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.05 «Модный приговор» 0+ 09.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 11.20, 01.10, 03.05 «Подкаст.Лаб» 16+ 13.00, 14.15, 16.00, 19.00, 22.45 «Информационный канал» 16+ 15.30 «АнтиФейк» 16+ 17.15 «Давай поженимся!» 16+ 18.05 «Мужское/Женское» 16+ 20.00 Т/с «Нинель» 16+ 21.00 «Время» 21.45 Т/с «Я не могу без тебя» 16+ 00.10 К 20-летию трагедии. «Беслан. Три дня навсегда» 18+	05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.35, 21.05 ВЕСТИ-УРАЛ 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 «60 Минут» 12+ 13.00 «Наши» 12+ 15.00, 02.00 Т/с «Тайны следствия» 16+ 17.30 «Малахов» 16+ 21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+ 23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+ 03.40 Т/с «Собачья работа» 16+	04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 «Утро» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+ 11.00 Т/с «Пёс» 16+ 13.25 «ЧП» 16+ 14.00 «Место встречи» 16+ 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+ 20.00 Т/с «Тверская. Любуй ценой» 16+ 22.15, 00.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+ 00.50 Х/ф «Бухта глубокая» 16+ 04.15 «Агентство скрытых камер» 16+	06.00 «Настроение» 12+ 08.10, 05.05 «Москва резинová» 16+ 08.40 Х/ф «Орлинская» 12+ 10.35, 04.25 Д/ф «Голос за кадром» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 16+ 11.50 Х/ф «Смерть в объективе» 12+ 13.50, 05.25 «Мой герой» 12+ 14.50 «Город новостей» 16+ 15.05, 02.55 Х/ф «Анатомия убийства» 12+ 16.55 «Актёрские драмы» 16+ 18.10 Х/ф «Таёжный детектив» 12+ 22.35 «Предчувствие войны» 16+ 23.05 «Знак качества» 16+ 00.35 «Петровка, 38» 16+ 00.55 «Дорогие товарищи» 16+ 01.35 Д/ф «Правда и ложь о тете Вале» 16+ 02.15 «Свадьба и развод. Иван Краско и Наталья Шувалова» 16+	06.30 «Пешком...» 07.05 «Звезда В. Караваевой» 07.25 Колонна для Императора 08.15 «Жизнь и судьба» 08.40 Х/ф «Дни и годы Николая Батыгина» 12+ 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости культуры» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.50 «XX век». «Самуил Маршак» 12.45, 00.00 «Новости. Арт» 13.00 Х/ф «Раба любви» 12+ 14.35 «Линия жизни» 15.30 Д/с «Забывтое ремесло» 15.45 Сражение за Поднебесную 16.45 «Передвижники» 17.15 «Хранители жизни» 18.00 «Звезды российской концертной сцены» 18.40 Д/с «Первые в мире» 19.00 Д/ф «До начала истории» 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.50 «Больше чем любовь» 21.30 «Нескучная классика...» 22.15 Д/ф «Лев Толстой» 00.15 Х/ф «Фанни и Александр» 16+	06.00, 05.45 «Ералаш» 07.00 М/с «Фиксики» 0+ 07.10 М/ф «Царство против разбойников» 6+ 08.25 «Уральские пельмени» 16+ 14.20 Т/с «Галя, у нас отмена!» 16+ 20.00 Х/ф «Напролом» 16+ 21.55 Х/ф «Рэд» 16+ 00.10 Х/ф «Аллея кошмаров» 18+ 02.50 «Суперниндзя» 16+	05.05 Х/ф «Военный корреспондент» 16+ 07.00 «Сегодня утром» 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15 «Битва коалиций. Вторая мировая война» 16+ 11.00 Х/ф «Пираты XX века» 16+ 13.35, 17.05, 03.30 Т/с «Андреевский флаг» 16+ 17.00 «Военные новости» 16+ 18.00 «Неизвестные сражения Великой Отечественной» 16+ 18.50 «Спецрепортаж» 16+ 19.15 «По горячим следам» 16+ 20.10 «Скрытые угрозы» 16+ 21.00 «Открытый эфир» 16+ 22.45 «Между тем» 12+ 23.15 Х/ф «Проект «Альфа» 12+ 01.00 Х/ф «Дом, в котором я живу» 12+ 02.40 «ЦСКА. Спортивный щит Родины» 12+	05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 «Известия» 16+ 05.25, 09.30 Т/с «Витязи» 16+ 08.55 «Знание-сила» 0+ 13.30, 17.30, 02.10 Т/с «След» 16+ 22.20, 00.30 Т/с «Дом с ментами» 16+ 04.15 Т/с «Пуля» 16+

ВТ

3 сентября

1	РОССИЯ 1	НТВ	Ц	РОССИЯ К	СТС	☆	5
05.00 «Доброе утро» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.05 «Модный приговор» 0+ 09.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 11.20, 14.15, 16.00, 19.00, 22.45 «Информационный канал» 16+ 15.30 «АнтиФейк» 16+ 17.15 «Давай поженимся!» 16+ 18.05 «Мужское/Женское» 16+ 20.00 Т/с «Нинель» 16+ 21.00 «Время» 21.45 Т/с «Я не могу без тебя» 16+ 00.10, 03.05 «Подкаст.Лаб» 16+	05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.35, 21.05 ВЕСТИ-УРАЛ 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 «60 Минут» 12+ 13.00 «Наши» 12+ 15.00, 02.00 Т/с «Тайны следствия» 16+ 17.30 «Малахов» 16+ 21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+ 23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+ 03.40 Т/с «Собачья работа» 16+	04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 «Утро» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+ 11.00 Т/с «Пёс» 16+ 13.25 «ЧП» 16+ 14.00 «Место встречи» 16+ 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+ 20.00 Т/с «Тверская. Любуй ценой» 16+ 22.15, 00.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+ 00.50 Х/ф «Бухта глубокая» 16+	06.00 «Настроение» 12+ 08.10, 05.05 «Москва резинová» 16+ 08.40 Х/ф «Орлинская» 12+ 10.35, 04.25 Д/ф «Музыкальные приключения итальянцев в России» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 16+ 11.50 Х/ф «Смерть в объективе» 12+ 13.50, 05.25 «Мой герой» 12+ 14.50 «Город новостей» 16+ 15.05, 02.55 Х/ф «Анатомия убийства» 12+ 17.00 «Актёрские драмы» 16+ 18.15 Х/ф «Таёжный детектив» 12+ 22.35 «Закон и порядок» 16+ 23.05 «Венец безбрачия» 16+ 00.35 «Петровка, 38» 16+ 00.55 «Настоящий детектив. Узор на ковре» 16+ 01.35 «Прощание» 16+ 02.15 «Свадьба и развод. Александр Абдулов и Ирина Алферова» 16+	06.30 «Пешком...» 07.05 «Звезда Татьяны Окуневской» 07.20, 15.35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры» 08.15 «Жизнь и судьба» 08.40 Х/ф «Дни и годы Николая Батыгина» 12+ 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости культуры» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.30 Д/ф «Завтра-премьера. Валентин Плутчик» 12.45, 00.00 «Новости. Подробно. Книжки» 13.00, 21.35 Х/ф «Война и мир» 12+ 16.45 Д/с «Коллекция» 17.15 Д/ф «Хранители жизни. Филатов» 17.55 «Звезды российской концертной сцены» 18.45 Д/с «Первые в мире» 19.00 Д/ф «До начала истории» 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 «Спокойной ночи, малыши!» 20.50 «Искусственный отбор» 00.15 Х/ф «Фанни и Александр» 16+	06.00, 05.50 «Ералаш» 07.00 М/с «Фиксики» 0+ 07.30 М/с «Маша и Медведь» 0+ 07.50 М/с «Машинки страшилки» 0+ 08.00, 18.00 Т/с «Галя, у нас отмена!» 16+ 09.00 Х/ф «Девочка Нина и похитители пианино» 6+ 10.45 Х/ф «Юный вождь Виннету» 6+ 12.50 Х/ф «Тайна амулета» 12+ 14.50 «Уральские пельмени» 16+ 20.00 Х/ф «Вызов» 16+ 23.20 Х/ф «Напролом» 16+ 01.20 Х/ф «Сквозь время» 12+ 03.05 «Суперниндзя» 16+ 05.40 М/ф 0+	05.10, 13.35, 17.05, 03.25 Т/с «Андреевский флаг» 16+ 07.00 «Сегодня утром» 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+ 11.00, 00.50 Х/ф «В квадрате 45» 12+ 17.00 «Военные новости» 16+ 18.00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» 16+ 18.50 «Спецрепортаж» 16+ 19.15 «По горячим следам» 16+ 20.10 «Улика из прошлого» 16+ 22.45 «Между тем» 12+ 23.15 Х/ф «Ключи от неба» 12+ 01.55 Х/ф «Парашиотисты» 12+	05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 «Известия» 16+ 05.25 Т/с «Пуля» 16+ 07.55, 09.30 Т/с «Контуженный» 16+ 08.20 «Страна советов» 16+ 08.55, 12.55 «Знание-сила» 0+ 13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+ 22.20, 00.30 Т/с «Дом с ментами» 16+

СР

4 сентября

1	РОССИЯ 1	НТВ	Ц	РОССИЯ К	СТС	☆	5
05.00 «Доброе утро» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.05 «Модный приговор» 0+ 09.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 11.20, 14.15, 16.00, 19.00, 22.45 «Информационный канал» 16+ 15.30 «АнтиФейк» 16+ 17.15 «Давай поженимся!» 16+ 18.05 «Мужское/Женское» 16+ 20.00 Т/с «Нинель» 16+ 21.00 «Время» 21.45 Т/с «Я не могу без тебя» 16+ 00.10 «Шоу Вована и Лексуса» 16+ 01.10, 03.05 «Подкаст.Лаб» 16+	05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.35, 21.05 ВЕСТИ-УРАЛ 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 «60 Минут» 12+ 13.00 «Наши» 12+ 15.00, 02.00 Т/с «Тайны следствия» 16+ 17.30 «Малахов» 16+ 21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+ 23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» 12+ 03.40 Т/с «Собачья работа» 16+	04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 «Утро» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+ 11.00 Т/с «Пёс» 16+ 13.25 «ЧП» 16+ 14.00 «Место встречи» 16+ 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+ 20.00 Т/с «Тверская. Любуй ценой» 16+ 22.15, 00.00 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+ 00.50 Х/ф «Бухта глубокая» 16+	06.00 «Настроение» 12+ 08.10, 05.10 «Москва резинová» 16+ 08.40 Х/ф «Орлинская» 16+ 10.35, 04.30 Д/ф «Разлучники и разлучницы. Как уводили любимых» 12+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 16+ 11.50 Х/ф «Смерть в объективе» 12+ 13.50, 05.25 «Мой герой» 12+ 14.50 «Город новостей» 16+ 15.05, 03.00 Х/ф «Анатомия убийства» 12+ 16.55 «Актёрские драмы» 16+ 18.10 Х/ф «Таёжный детектив» 12+ 22.35 «Хватит слухов!» 16+ 23.05 «Хроники московского быта» 12+ 00.35 «Петровка, 38» 16+ 00.55, 02.15 «90-е» 16+ 01.35 «Знак качества» 16+	06.30 «Пешком...» 07.05 «Звезда Нины Алисовой» 07.20, 15.35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры» 08.15 «Жизнь и судьба» 08.40 Х/ф «Дни и годы Николая Батыгина» 12+ 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости культуры» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.20 Муз/ф «Эдуард Хиль» 12.00 Д/ф «Бухара» 12.45, 00.00 «Новости. Кино» 13.00, 21.35 Х/ф «Война и мир» 12+ 14.40 «Искусственный отбор» 15.20 Д/с «Забывтое ремесло» 16.45 «Библийский сюжет» 17.15 Д/ф «Хранители жизни» 17.55 «Звезды российской концертной сцены» 19.00 Д/ф «До начала истории» 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.30 Спокойной ночи, малыши 20.50 «Абсолютный слух» 23.10 «2Верник2» 00.15 Х/ф «Фанни и Александр» 16+ 02.05 «Колонна для Императора»	06.00, 05.50 «Ералаш» 07.00 М/с «Фиксики» 0+ 07.30 «Маша и Медведь» 0+ 07.50 «Машинки страшилки» 0+ 08.00, 17.55 Т/с «Галя, у нас отмена!» 16+ 09.00 «На стиле с Глок'оЗой» 16+ 09.35 М/ф «Волки и овцы. Бе-е-е-зумное превращение» 6+ 11.15 М/ф «Волки и овцы. Ход свиной» 6+ 12.45 М/ф «Шимми. Первый король обезьян» 12+ 15.00 Уральские пельмени 16+ 20.00 Х/ф «Штурм Белого дома» 16+ 22.40 Х/ф «Джек Ричер-2» 16+ 01.05 Х/ф «Кто-нибудь видел мою девчонку?» 18+ 02.50 «Суперниндзя» 16+ 05.10 М/ф 0+	05.05, 13.35, 17.05, 03.25 Т/с «Андреевский флаг» 16+ 07.00 «Сегодня утром» 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+ 11.00, 01.15 Х/ф «Зелёный фургон» 12+ 17.00 «Военные новости» 16+ 18.00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» 16+ 18.50 «Спецрепортаж» 16+ 19.15 «По горячим следам» 16+ 20.10 Д/с «Секретные материалы» 16+ 22.45 «Между тем» 12+ 23.15 Х/ф «Генерал» 12+ 02.25 Д/с «ЦСКА. Спортивный щит Родины» 12+ 03.05 «Москва фронту» 16+	05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 «Известия» 16+ 05.30, 04.35 Т/с «Пуля» 16+ 09.30 Т/с «Контуженный» 16+ 13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+ 22.20, 00.30 Т/с «Дом с ментами» 16+

### ЧТ

### 5 сентября

1	РОССИЯ 1	РТВ	Ц	РОССИЯ К	СТС	☆	5
05.00 «Доброе утро» 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости 09.05 «Модный приговор» 0+ 09.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 11.20, 14.15, 16.00, 19.00, 22.45 «Информационный канал» 16+ 15.30 «АнтиФейк» 16+ 17.15 «Давай поженимся!» 16+ 18.05 «Мужское/Женское» 16+ 20.00 Т/с «Нинель» 16+ 21.00 «Время» 21.45 Т/с «Я не могу без тебя» 16+ 00.10, 03.05 «Подкаст.Лаб» 16	05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.35, 21.05 ВЕСТИ-УРАЛ 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 «60 Минут» 12+ 13.00 «Наши» 12+ 15.00, 02.00 Т/с «Тайны следствия» 16+ 17.30 «Малахов» 16+ 21.20 Т/с «Дама с собачкой» 12+ 23.20 «Вечер с В. Соловьёвым» 12+ 03.40 Т/с «Собачья работа» 16+	04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 «Утро» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+ 11.00 Т/с «Пёс» 16+ 13.25 «ЧП» 16+ 14.00 «Место встречи» 16+ 16.45 «За гранью» 16+ 17.50 «ДНК» 16+ 20.00 Т/с «Тверская. Любуй ценой» 16+ 22.15, 00.00 «Невский. Охота на архитектора» 16+ 00.50 «Позднок» 16+ 01.10 «Мы и наука» 12+ 02.10 Т/с «Шуберт» 16+	06.00 «Настроение» 12+ 08.10, 05.05 «Москва резинová» 16+ 08.40 Х/ф «Орлинская» 16+ 10.35, 04.25 «Тайны пластической хирургии» 16+ 11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 «События» 16+ 11.50 Х/ф «Смерть в объективе» 12+ 13.50, 05.25 «Мой герой» 12+ 14.50 «Город новостей» 16+ 15.05, 02.55 Х/ф «Анатомия убийства» 12+ 16.55 «Актёрские драмы» 16+ 18.15 Х/ф «Таёжный детектив» 16+ 22.35 «10 самых...» 16+ 23.05 «Легенды эстрады» 16+ 00.35 «Петровка, 38» 16+ 00.55 «Тайная комната» 16+ 01.35 «С.С. Прислужники зла» 16+ 02.15 «90-е. Золото партии» 16+	06.30 «Пешком...» 07.05 «Звезда Веры Марецкой». 07.20, 15.35 В поисках гробницы Клеопатры 08.15 «Жизнь и судьба» 08.40 Х/ф «Дни и годы Николая Батыгина» 12+ 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости культуры» 10.15 «Наблюдатель» 11.10, 01.40 «XX век» 12.45, 00.00 «Новости. Театр» 13.00, 21.35 Х/ф «Война и мир» 12+ 14.25 Д/с «Запечатленное время» 14.50 Д/ф «Путь к скульптуре» 16.45 «Пряничный домик» 17.15 Д/ф «Хранители жизни» 18.00 «Звезды концертной сцены» 18.40 Д/с «Первые в мире» 19.00 Д/ф «До начала истории» 19.45 «Главная роль» 20.05 «Правила жизни» 20.35 «Спокойной ночи, малыши!» 20.55 «Кино о кино». «Война и мир» 22.55 «Энигма. Марко Тамайо» 23.40 Д/с «Забываемое ремесло» 00.15 Х/ф «Фанни и Александр» 16+	06.00, 05.50 «Ералаш» 07.00 М/с «Фиксики» 0+ 07.30 «Маша и Медведь» 0+ 07.50 М/с «Машкины страшилки» 0+ 08.00, 18.00 Т/с «Галля, у нас отмена!» 16+ 09.00 «Семейные игры. Битва за Олимп» 16+ 10.40 М/ф «Охотники на драконов» 12+ 12.15 Х/ф «Штурм Белого дома» 16+ 15.00 «Уральские пельмени» 16+ 20.00 Х/ф «Ип Ман-3» 16+ 22.10 Х/ф «Ип Ман-4» 16+ 00.25 Х/ф «Мастер Z. Наследие Ип Мана» 18+ 02.25 «Суперниндзя» 16+ 05.30 М/ф 0+	05.05, 13.35, 17.05, 04.50 Т/с «Андреевский флаг» 16+ 07.00 «Сегодня утром» 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 «Открытый эфир» 16+ 11.00, 01.05 Х/ф «Зелёный фургон» 12+ 17.00 «Военные новости» 16+ 18.00 Д/с «Неизвестные сражения Великой Отечественной» 16+ 18.50 «Специальный репортаж» 16+ 19.15 «По горячим следам» 16+ 20.10 «Код доступа» 12+ 22.45 «Между тем» 12+ 23.15 Х/ф «Жаворонок» 12+ 02.15 Х/ф «Генерал» 12+ 04.00 Д/с «ЦСКА. Спортивный щит Родины» 12+	05.00, 09.00, 13.00, 17.00, 00.00 «ИЗВЕСТИЯ» 16+ 05.25 Т/с «Пуля» 16+ 08.30 «День ангела» 0+ 09.30 Т/с «Контуженный» 16+ 13.30, 17.30, 02.05 Т/с «След» 16+ 22.20, 00.30 Т/с «Дом с ментами» 16+

### ПТ

### 6 сентября

1	РОССИЯ 1	РТВ	Ц	РОССИЯ К	СТС	☆	5
05.00 «Доброе утро» 09.00, 11.00, 14.00, 18.00 Новости 09.05 «Модный приговор» 0+ 09.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 11.20, 14.15, 16.55 «Информационный канал» 16+ 14.40 «АнтиФейк» 16+ 15.10 «Давай поженимся!» 16+ 16.05 «Мужское/Женское» 16+ 18.40 «Человек и закон» 16+ 19.45 «Поле чудес» 21.00 «Время» 21.45 «Голос. Дети» 0+ 23.20 Т/с «Юг» 16+ 00.00 «Подкаст.Лаб» 16+	05.00, 09.30 «Утро России» 09.00, 14.35, 21.15 ВЕСТИ-УРАЛ 09.55 «О самом главном» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.30, 18.30 «60 Минут» 12+ 13.00 «Наши» 12+ 15.00, 02.50 Т/с «Тайны следствия» 16+ 17.30 «Прямой эфир» 16+ 21.30 «Ну-ка, все вместе!» 12+ 23.55 «Истории Большой Страны» 12+ 01.00 Х/ф «Бендер: Начало» 16+	04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.30 «Утро» 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 08.25, 10.35 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+ 11.00 Т/с «Пёс» 16+ 13.25 «ЧП» 16+ 14.00 «Место встречи» 16+ 16.45 «ДНК» 16+ 17.55 «Жди меня» 12+ 20.00 Т/с «Тверская. Любуй ценой» 16+ 22.15 Т/с «Невский. Охота на архитектора» 16+ 00.15 «Своя правда» 16+ 02.10 «Квартирный вопрос» 0+ 03.00 Т/с «Шуберт» 16+	06.00 «Настроение» 12+ 08.20, 11.50 Х/ф «Орлинская» 16+ 11.30, 14.30, 17.50 «События» 16+ 12.30, 15.05 Х/ф «Письма из прошлого» 12+ 14.50 «Город новостей» 16+ 17.00 «Актёрские драмы» 16+ 18.15 Х/ф «Красавица и воры» 12+ 20.05 Х/ф «Поймай меня» 12+ 22.00 «В центре событий» 16+ 23.05 «Хорошие песни» 12+ 00.35 Х/ф «Покровские ворота» 0+ 02.50 «Петровка, 38» 16+ 03.05 Х/ф «Берегись автомобиля» 0+ 04.35 Д/ф «Ирония судьбы Эльдара Рязанова» 16+ 05.25 Д/ф «Любовь в советском кино» 16+	06.30 «Пешком...» 07.05 «Звезда Лидии Смирновой». 07.20, 15.35 Д/ф «В поисках гробницы Клеопатры» 08.15 «Жизнь и судьба» 08.40 Х/ф «Дни и годы Николая Батыгина» 12+ 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости культуры» 10.20 Х/ф «Моя любовь» 12+ 11.35 «Больше чем любовь» 12.15 Д/с «Забываемое ремесло». 12.45 Д/с «Первые в мире» 13.00, 21.35 Х/ф «Война и мир» 12+ 14.40 «Энигма. Марко Тамайо» 16.45 «Письма из провинции» 17.15 Д/ф «Хранители жизни» 18.05 «Звезды российской концертной сцены» 19.45, 01.40 «Искатели» 20.35 «Линия жизни». Евгения Крыкова 23.10 Д/ф «Давид Голощёкин» 00.05 Х/ф «Это не навсегда» 12+ 02.25 М/ф	06.00, 05.50 «Ералаш» 07.00 М/с «Фиксики» 0+ 07.30 М/с «Маша и Медведь» 0+ 07.50 М/с «Машкины страшилки» 0+ 08.00 Т/с «Галля, у нас отмена!» 16+ 09.00 «Интуристы» 16+ 09.40, 13.00 «Уральские пельмени» 16+ 11.40 «Русская дорога» 16+ 01.00 «Кино в деталях» 18+ 02.00 «Суперниндзя» 16+ 04.10 М/ф 0+	06.30 Т/с «Андреевский флаг» 16+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.20 «Ищу своих» 12+ 10.10, 21.20 «Специальный репортаж» 16+ 10.45, 13.25, 17.05 Т/с «Блокада» 12+ 17.00 «Военные новости» 16+ 19.40 Д/с «Загадки века» 12+ 20.30 Д/с «Война миров» 16+ 22.00 «Здравствуйте, товарищи!» 16+ 23.30 «Музыка» 12+ 00.55 Х/ф «Баллада о доблестном рыцаре Айвенго» 12+ 02.25 Х/ф «Жаворонок» 12+ 04.00 Х/ф «Раз на раз не придётся» 12+ 05.15 Д/с «Москва фронту» 16+	05.00, 09.00, 13.00, 17.00 «ИЗВЕСТИЯ» 16+ 05.30 Т/с «Пуля» 16+ 09.30 Т/с «Контуженный» 16+ 13.30, 17.30 Т/с «След» 16+ 23.10 «Светская хроника» 16+ 00.10 «Они потрясли мир» 16+ 01.50 Т/с «Условный мент» 16+

### СБ

### 7 сентября

1	РОССИЯ 1	РТВ	Ц	РОССИЯ К	СТС	☆	5
06.00 «Доброе утро» 12+ 09.45 «Слово пастыря» 0+ 10.00, 12.00, 18.00 Новости 10.15 А. Лазарев. «Все вопросы к моей жене» 12+ 11.05 «Играем свадьбу!» 12+ 12.15 «Поехали!» 12+ 13.10 «Наше всё» 12+ 14.00 Х/ф «Я шагаю по Москве» 12+ 15.30 Х/ф «Три тополя на Плющихе» 12+ 17.00 «Кто хочет стать миллионером?» 18.20 Х/ф «Родня» 12+ 19.50 «Эксклюзив» 16+ 21.00 «Время» 21.35 «Сегодня вечером» 16+ 23.10 Х/ф «Привет, мама» 16+ 02.25 «Подкаст.Лаб» 16+	05.00 «Утро России» 08.00 ВЕСТИ-УРАЛ 08.20 «Местное время» 08.35 «По секрету всему свету» 09.00 «Формула еды» 12+ 09.25 «Пятеро на одного» 10.10 «Сто к одному» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.50 «Доктор Мясников» 12+ 12.55 «Судьба человека» 12+ 14.50 «Парад юмора» 16+ 17.50 «Привет, Андрей!» 12+ 21.00 Х/ф «В ожидании чуда» 16+ 00.35 Х/ф «Соната для Веры» 12+ 04.05 Х/ф «Лесное озеро» 16+	04.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.20 Российская дипломатия 12+ 07.20 «Смотр» 0+ 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» 08.20 «Поедем, поедим!» 16+ 09.20 «Едим дома» 0+ 10.20 «Главная дорога» 16+ 11.00 «Живая еда» 12+ 12.00 «Квартирный вопрос» 0+ 13.00 «Секрет на миллион» 16+ 15.00 «Своя игра» 0+ 16.20 «ЧП. Расследование» 16+ 17.00 «Следствие вели...» 16+ 19.00 «Центральное ТВ» 16+ 20.00 «Чудо» 6+ 21.50 «Ты не поверишь!» 16+ 23.00 «Международная пилорама» 18+ 23.45 «Уроки русского» 12+ 00.25 «Квартирник НТВ» 16+ 01.45 «Дачный ответ» 0+ 02.40 Т/с «Шуберт» 16+	06.10, 02.15 Актёрские драмы 16+ 06.55 «Православная энциклопедия» 6+ 07.20 Х/ф «Красавица и воры» 12+ 09.00 «Здоровый смысл» 16+ 09.30 «Смех, дрожь и видео» 16+ 10.05 «Мифы о еде» 16+ 10.55 «Просто & вкусно» 6+ 11.30, 14.30, 23.40 «События» 16+ 11.50 Смешите меня семеро 16+ 12.40 «Нехмурые люди» 16+ 13.10, 14.50, 04.55 «Петровка, 38» 16+ 15.25 Х/ф «Огарева, 6» 12+ 17.10 Т/с «Дьявол кроется в мелочах» 12+ 21.00 «Постскриптум» 16+ 22.15 «Право знать!» 16+ 23.50 «Следствие ведёт КГБ» 16+ 00.40 «90-е» 16+ 01.20 «Предчувствие войны» 16+ 01.50 «Хватит слухов!» 16+	06.30 «Библиейский сюжет» 07.05, 02.45 М/ф 07.25 Спектакль «Дамы и государы» 09.40 «Я знаю, что всё познаю» 10.00 «Кино о кино». «Здравствуйте, я ваша тетя!» 10.40 Х/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!» 12+ 12.20 Д/с «Коллекция» 12.55 «Земля людей» 13.25 Черные дыры. Белые пятна 14.05, 01.50 Д/ф «Зеленые животные» 15.00 Х/ф «Старик Хоттабыч» 6+ 16.20 «Большие и маленькие» 18.35 Д/ф «Когда Земля облетит Солнце» 19.30 «Новости культуры» 19.50 «Дрезден. Хроника трагедии» 20.20 Х/ф «Белорусский вокзал» 12+ 22.00 «Агора» 23.00 Х/ф «Сладкая жизнь» 16+	06.00, 05.50 «Ералаш» 07.00 М/с «Три кота» 0+ 07.15, 12.45 «Смехbook» 16+ 08.000 «Просто кухня» 12+ 10.00 «100 мест, где поест» 12+ 11.00 «Семейные игры. Битва за Олимп» 16+ 14.05 Х/ф «Ип Ман-3, 4» 16+ 18.25 Х/ф «Стражи Галактики 1, 2» 16+ 23.45 Х/ф «Мастер Z. Наследие Ип Мана» 18+ 01.55 «Суперниндзя» 16+ 02.50 Х/ф «Пекарь и красавица» 12+ 04.20 «6 кадров» 16+ 04.30 М/ф 0+	05.35 Х/ф «Три дня в Москве» 12+ 07.55 «Морской бой» 6+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.20 Х/ф «Гусарская баллада» 12+ 11.10 «Легенды музыки» 12+ 11.40 «СССР. Знак качества» 12+ 12.30 «Не факт!» 12+ 13.15 «Легенды кино» 12+ 14.00 «По горячим следам» 16+ 14.20 Д/с «1812» 16+ 19.20 Т/с «СМЕРШ. Дорога огня» 16+ 23.25 Т/с «Блокада» 12+	05.00, 09.30 Т/с «Условный мент» 16+ 09.00 «Страна советов» 16+ 18.55 Т/с «Крепкие орешки» 16+ 00.00 «Известия» 16+ 01.05 «Светская хроника» 16+ 02.10 Т/с «Морские дьяволы» 16+

### ВС

### 8 сентября

1	РОССИЯ 1	РТВ	Ц	РОССИЯ К	СТС	☆	5
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 06.10, 23.35 «Подкаст.Лаб» 16+ 06.55 «Играй, гармонь!» 12+ 07.40 «Часовой» 12+ 08.10 «Здоровье» 16+ 09.20 «Непутевые заметки» 12+ 09.40 «Мечталлон» 12+ 10.15 «Жизнь других» 12+ 11.05 «Повара на колесах» 12+ 12.15 «Видели видео?» 0+ 13.25 Х/ф «Лето в городе» 12+ 17.00 Спецрепортаж ко Дню танкиста. «Под напором стали и огня» 16+ 19.00 «Две звезды. Отцы и дети» 12+ 21.00 «Время» 23.00 Т/с «Обюдноное соглашение» 18+	06.40 Смотрим мультфильмы 07.20 «В кругу друзей» 08.00 «Местное время» 08.35 «Когда все дома» 09.25 «Утренняя почта» 10.10 «Сто к одному» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ 11.50 «Большие перемены» 12.50 «Истории Большой Страны» 12+ 14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» 16+ 17.50 «Песни от всей души» 12+ 22.30 Москва. Кремль. Путин 23.00 «Воскресный вечер с В. Соловьёвым» 12+ 01.30 Х/ф «Обратный билет» 12+	05.10 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 06.50 «Центральные телевидения» 16+ 08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня» 08.20 «У нас выигрывают!» 12+ 10.20 «Первая передача» 16+ 11.00 «Чудо техники» 12+ 12.00 «Дачный ответ» 0+ 13.00 «НашПотребНадзор» 16+ 14.05 «Однажды...» 16+ 15.00 «Своя игра» 0+ 16.20 «Человек в праве с Андреем Кунцыным» 16+ 17.00 «Следствие вели...» 16+ 18.00 «Новые русские сенсации» 16+ 19.00 «Итоги недели» 20.20 «Ты супер!» 6+ 23.40 «Звезды сошлись» 16+ 01.15 «Основано на реальных событиях» 16+ 02.55 Т/с «Шуберт» 16+	05.10 Х/ф «Любовь японски» 12+ 06.45 Х/ф «Поймай меня» 12+ 08.35 Х/ф «Покровские ворота» 0+ 11.30, 00.35 «События» 16+ 11.45 Наша смешная жизнь 16+ 12.35 «Берегись автомобиля» 0+ 14.30 «Московская неделя» 15.00 «Дорогие товарищи» 16+ 15.55 Настоящий детектив 16+ 16.40 «90-е» 16+ 17.30 Х/ф «Сразу после сотворения мира» 16+ 21.50, 00.50 Х/ф «Где-то на краю света» 12+ 01.35 «Петровка, 38» 16+ 01.45 Х/ф «Письма из прошлого» 12+ 04.45 Д/ф «Александр Кайдаковский» 12+ 05.30 «Московская неделя» 12+	06.30 «Пешком. Про войну и мир» 07.05, 02.30 М/ф 08.15 Х/ф «Три встречи» 12+ 09.35 «Я знаю, что всё познаю» 10.00 «Диалоги о животных» 10.45, 00.45 Х/ф «Кутузов» 6+ 12.30 «Игра в бисер». «Михаил Лермонтов. «Бородино» 13.10 «Невский ковчег. Теория невозможного» 13.40 Х/ф «Сладкая жизнь» 16+ 16.30 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком» 17.15 Д/с «Первые в мире» 17.35 «Путь Чайковского». Галла-концерт из Клина 19.30 «Новости культуры» 20.25 Х/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!» 22.10 Спектакль «Три сестры»	06.00, 05.50 «Ералаш» 07.00 «Отец у овечек» 0+ 07.15, 10.00 «Смехbook» 6+ 08.00 «100 мест, где поест» 12+ 09.00 «Кто круче всех?» 16+ 10.55 М/ф «Синдбад. Пираты семи штормов» 6+ 12.25 М/ф «Садко» 6+ 14.10 М/ф «Малыш-дельфин» 6+ 16.00 М/ф «Руслан и Людмила. Больше, чем сказка» 6+ 17.55 Х/ф «Пираты Карибского моря. Сундук мертвеца» 12+ 21.00 Х/ф «Пираты Карибского моря. На краю света» 12+ 00.25 Х/ф «Банды Индостана» 16+ 03.10 Х/ф «Пекарь и красавица» 12+ 03.55 «6 кадров» 16+ 04.15 М/ф 0+	05.35, 02.55 Х/ф «На войне как на войне» 12+ 07.00 Х/ф «Атака» 12+ 09.00 «Новости недели» 16+ 09.25 «Служу России» 12+ 09.55 «Военная приёмка» 12+ 10.40 «Легенды армии» 12+ 11.30 Д/ф «СВО: компоненты силы. Танки» 16+ 12.20 Д/с «Война миров» 16+ 13.10 «Код доступа» 12+ 14.00 «Улика из прошлого» 16+ 14.50 «Скрытые угрозы» 16+ 15.40 Д/с «Секретные материалы» 16+ 16.30 Д/с «Загадки века» 12+ 17.20 «Специальный репортаж» 16+ 18.00 «Главное» 16+ 19.40 Д/с «История русского танка» 16+ 23.00 «Фетисов» 12+ 23.55 Х/ф «Корпус генерала Шубникова» 12+ 01.30 Х/ф «Ворота в небо» 12+ 04.25 Х/ф «Опасные тропы» 12+	05.00, 00.05 Т/с «Морские дьяволы» 16+ 07.35 Т/с «Настоящий» 16+ 18.25 Т/с «Чужой район» 16+



## Взгляд в советское прошлое

Мы, старшее поколение, поздравляем всех бывших работников, ветеранов труда, всех пенсионеров совхоза «Ирбитский» с днем добра и уважения – Днем пенсионера Свердловской области!

В годы нашей трудовой деятельности мы умели хорошо работать, дружно жить и интересно отдыхать. Благодаря нашим директорам Анатолию Григорьевичу Воинкову и Генриху Алексеевичу Селиванову, ведущим специалистам и, конечно, трудовому коллективу наш совхоз был совхозом-миллионером.

В совхозе было два отделения. Первое отделение, в поселке Пионерском, занималось птицеводством. В поселке ДРСУ находилась инкубаторная станция. Во втором отделении, в деревне Гаевой, была молочно-товарная фер-



Руководитель птицевозова «Ирбитский» А.Г. ВОИНКОВ со специалистами и работниками предприятия, 1983-1984 гг.



Людмила Петровна ЩЕЛКАНОВА, доярка-пятитысячница, 1983 год.

ма и земледелие. Наши передовики производства - доярки, птичницы, механизаторы, водители - награждались правительственными наградами за высокие производственные показатели. Благодаря умелому руководству и сплоченности коллектива были сохранены и успешно работали школьные и дошкольные учреждения, медпункты, столовые и дом культуры в Гаевой. Велось строительство жилого фонда для рабочих совхоза. Периодически поощряли работников бесплатными

путевками в «Вязовую рощу», в санатории и туристические поездки.

В июне 2021 года совхозу «Ирбитский» исполнилось 60 лет. К этому празднику совет ветеранов провел большую работу: собрал информацию по истории совхоза, много фотографий и интересного материала, систематизировал по темам и на основании этого были оформлены стенды с фотографиями. Все это сейчас хранится в актовом зале птицефабрики.

Дорогие ветераны труда, ува-

жаемые пенсионеры!

Примите самые искренние поздравления с днем мудрости, добра и уважения – с Днем пенсионера Свердловской области!

Для нас это особый праздник. В нем присутствуют тепло и сердечность, уважение и любовь. Этот праздник - символ единства и преемственности

поколений, связи времен.

Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья! И пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо!

Ветераны совхоза «Ирбитский»  
пгт Пионерского и д. Гаевой  
Фото из архива  
Ветеранской организации



Сельхозтехника Гаевской МТМ 1977-1979 гг.

### СПК «ЗАВЕТ ИЛЬИЧА» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ РАБОТ С ПРИМЕНЕНИЕМ ПЕСТИЦИДОВ

Обработка будет проводиться в районе с. Ницинского, с. Волково. Работы будут проводиться в период с 3.09.2024 г. по 20.09.2024 г. Пестициды содержат следующие действующие вещества: дикват дибромид - класс опасности для пчел: 3 (МАЛООПАСНЫЕ), класс опасности для человека: 3 (УМЕРЕННО ОПАСНЫЕ).



Доярки Гаевской молочно-товарной фермы птицевозова «Ирбитский», 1983-1984 гг.

### 25 августа – День пенсионера Свердловской области

Уважаемые пенсионеры,  
ветераны Ирбитского района!  
Поздравляем вас с праздником –  
с Днём пенсионера!

Желаем вам крепкого здоровья и благополучия, бодрости и душевной гармонии. Примите благодарность от нынешнего поколения за созданный вами производственный фундамент, за ваше желание по-прежнему быть полезными нашему обществу, Ирбитскому району и нашей Родине. Любви и заботы о вас от ваших детей и внуков, тепла и уюта в ваших семьях.

А.В. Никифоров,  
глава Ирбитского МО,  
Е.Н. Врублевская, председатель  
думы Ирбитского МО,  
В.Г. Кочегаров, председатель  
совета ветеранов Ирбитского МО

#### С 55-летним юбилеем поздравляем Татьяну Евгеньевну ЭРНАЗАРОВУ!

Прекрасный возраст – юбилей!  
Примите наши поздравления.  
Пусть счастьем светятся глаза  
В прекрасный праздник –  
день рождения!  
Для женщин возраст как алмаз:  
Сверкает, радуется, играет.  
И не печальтесь о годах –  
Вас возраст только украшает!  
Пусть всегда будет место веселью,  
Долгих лет и прекрасных дней,  
Краски жизни цветной акварелью  
Пусть добавят букетов цветов!  
Быть всегда самой яркой, красивой,  
Добродушной, лихой, озорной,  
И любить, и быть вечно любимой,  
Оставайтесь всегда молодой!  
Вы сегодня не просто именинница:  
Юбиляр – дважды отличница!  
Желаем Вам сегодня  
Любви, вдохновенья, здоровья,  
Энергии, сил, оптимизма,  
Побольше приятных сюрпризов,  
Счастливых мгновений, достатка,  
И чтоб Ваша жизнь была сладкой!  
Ключевская территориальная  
администрация и Курьинский  
совет ветеранов

#### Сердечно поздравляем юбиляров: с 75-летием - БЕРЕЗИНУ Лидию Григорьевну, с 70-летием - БЫКОВУ Любовь Сергеевну!

От всей души желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни, всевозможных земных благ! Желаем уютной атмосферы в доме, любви и теплоты в отношениях, уважения и доверия в семье, счастливых и радостных лет жизни!

Пионерская территориальная  
администрация и совет  
ветеранов

#### Поздравьте родных и близких в газете «РОДНИКИ ИРБИТСКИЕ»

Поздравление в стихах  
с фотографией:  
на цветной 12 стр. –  
500 руб.,  
на ч/б – 250 руб.  
Поздравление с краткой  
биографией именинника  
и фотографией:  
на 12 стр. – от 1000 руб.,  
ч/б – от 600 руб.

Звоните: 8(34355)2-05-60

### Официально

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, ВЫДЕЛЯЕМОГО В СЧЕТ ДОЛЕЙ В ПРАВЕ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Кадастровым инженером Олюниным Сергеем Васильевичем (почтовый адрес: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Советская, д. 33-б, тел.: 8 (34355) 3-62-30, e-mail: btimr.irbit@yandex.ru) ведутся кадастровые работы в отношении земельного участка, выделяемого в счет земельной доли на праве общей долевой собственности: исходный земельный участок – кадастровый номер 66:11:0000000:446, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения – для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл., Ирбитский р-н, в северной части кадастрового района "Ирбитский районный".

Заказчиком проекта межевания является Данилов Александр Валерьевич (Свердловская обл., Ирбитский р-н, с. Крутихинское, ул. Советская, д. 29, кв. 1).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 30 сентября 2024 г. в 11 ч. 00 мин. по адресу: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Советская, д. 33-б, тел.: 8 (34355) 3-62-30.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Советская, д. 33-б, тел.: 8 (34355) 3-62-30.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка направляются в течение 30 дней с момента публикации данного извещения в СМИ кадастровому инженеру по адресу: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Советская, д. 33-б, тел.: 8 (34355) 3-62-30.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: кадастровый номер 66:11:0000000:446, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения – для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл., Ирбитский р-н, в северной части кадастрового района "Ирбитский районный".

#### СПК «ЗАВЕТ ИЛЬИЧА» СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ РАБОТ С ПРИМЕНЕНИЕМ ПЕСТИЦИДОВ

Обработка будет проводиться в районе с. Ницинского, с. Волково, с. Ключи, д. Девяшиной. Работы будут проводиться в период с 3.09.2024 г. по 20.09.2024 г. Пестициды содержат следующие действующие вещества: глифосат кислоты (калиевая соль) - класс опасности для человека: 2 (ОПАСНЫЕ), класс опасности для пчел: 3 (МАЛООПАСНЫЕ); дикамба кислоты (диметиламинная соль) - класс опасности для человека: 3 (УМЕРЕННО ОПАСНЫЕ), класс опасности для пчел: 3 (МАЛООПАСНЫЕ); дикват дибромид - класс опасности для человека: 3 (УМЕРЕННО ОПАСНЫЕ), класс опасности для пчел: 3 (МАЛООПАСНЫЕ).

**ВАКУУМНАЯ ЧИСТКА**  
печных дымоходов  
без разбора печи,  
без пыли и грязи.  
Тел.  
8-965-868-48-88

#### АДМИНИСТРАЦИЯ ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

12.07.2024 г. № 710-ПА пгт Пионерский  
Об утверждении положения о порядке компенсации в 2024 году расходов субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории Ирбитского муниципального образования, по участию в салонах, выставках, конференциях, ярмарках в Свердловской области и Российской Федерации

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Законом РФ от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом Свердловской области от 04.02.2008 №10-ОЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области», в целях реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Ирбитском муниципальном образовании», муниципальной программы «Развитие экономики Ирбитского муниципального образования до 2027 года», утвержденной постановлением администрации Ирбитского муниципального образования от 30.12.2022 г. №1066-ПА, в соответствии с соглашением № 31/2024- юр о предоставлении в 2024 году из бюджета Ирбитского муниципального образования гранта в форме субсидии от 20.05.2024 г. и руководствуясь статьями 28, 31 Устава Ирбитского муниципального образования,

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Утвердить Положение о порядке компенсации в 2024 году расходов субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории Ирбитского муниципального образования, по участию в салонах, выставках, конференциях, ярмарках в Свердловской области и Российской Федерации (Приложение №1).

2. Утвердить состав комиссии по предоставлению субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющих

свою деятельность на территории Ирбитского муниципального образования, по участию в салонах, выставках, конференциях, ярмарках в Свердловской области и Российской Федерации (Приложение №2).

3. Настоящее постановление опубликовать в газете «Родники ирбитские» и разместить на сайте Ирбитского муниципального образования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Ирбитского муниципального образования по экономике и труду Леонтьеву М.М.

Глава Ирбитского муниципального образования  
А.В.НИКИФОРОВ

Постановление размещено на сайте  
Ирбитского МО [www.irbitskoemo.ru](http://www.irbitskoemo.ru)

#### РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ИРБИТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ от 20.08.2024 г. № 503-РА пгт Пионерский О проведении на территории Ирбитского муниципального образования 03.09.2024 года Дня солидарности в борьбе с терроризмом

В соответствии с Комплексным планом противодействия идеологии терроризма на Российской Федерации на 2024-2028 годы, утвержденного Президентом Российской Федерации 30.12.2023 г. № Пр-2610, руководствуясь статьями 28, 31 Устава Ирбитского муниципального образования:

1. Провести на территории Ирбитского муниципального образования 3 сентября 2023 года «День солидарности в борьбе с терроризмом».

2. Начальнику управления образования Ирбитского муниципального образования (Черемисиной Н.В.), начальнику управления культуры Ирбитского муниципального образования (Новоселовой Л.А.):

1) проинформировать в установленном порядке МО МВД России «Ирбитский» о запланированных общественно-политических, культурных и спортивных мероприятиях (далее – массовые мероприятия);

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА, ВЫДЕЛЯЕМОГО В СЧЕТ ДОЛЕЙ ПРАВЕ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Заказчиком проекта межевания является: Данилов Александр Валерьевич (Свердловская обл., Ирбитский р-н, с. Крутихинское, ул. Советская, д. 29, кв. 1). Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Олюнин Сергей Васильевич, почтовый адрес: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Советская, д. 33-б, тел.: 8 (34355) 3-62-30, e-mail: olynin\_sergey@mail.ru. Исходный земельный участок: 66:11:0000000:446, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения – для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл., Ирбитский р-н, в северной части кадастрового района "Ирбитский районный".

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Советская, д. 33-б, тел.: 8 (34355) 3-62-30, e-mail: olynin\_sergey@mail.ru, с 10 до 17 часов (по предварительному согласованию).

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка направляются в течение 30 дней с момента публикации данного извещения в СМИ кадастровому инженеру по адресу: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Советская, д. 33-б, тел.: 8 (34355) 3-62-30, e-mail: olynin\_sergey@mail.ru, а также в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области (Росреестр) Ирбитский отдел по адресу: Свердловская обл., г. Ирбит, ул. 50 лет Октября, д. 34.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кудринских Юлией Владимировной (№ квалификационного аттестата 66-12-586, kudrinskihki@mail.ru, тел. 8-(34355)6-52-20) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Свердловская обл., Ирбитский р-н, с. Осинцевское, ул. Новая, д. 4. Заказчиком кадастровых работ является Валеева Лилия Фарисовна, проживающая по адресу: Свердловская обл., Ирбитский р-н, с. Осинцевское, ул. Новая, д. 4.

Смежный земельный участок, с правообла-

дателем которого требуется согласовать местоположение границы: с кадастровым номером 66:11:3701001:24, расположенный по адресу: Свердловская обл., Ирбитский р-н, с. Осинцевское, ул. Молодежная, д. 5.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ирбит, ул. Кирова, 72. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков принимаются с 30 августа 2024 г. по 30 сентября 2024 г.

2) при проведении массовых мероприятий принять участие в проверках мест (объектов) проведения массовых мероприятий на наличие взрывоопасных предметов;

3) информацию о принятых мерах и результатах проведения «Дня солидарности в борьбе с терроризмом» направить в отдел ГО и ЧС администрации Ирбитского муниципального образования в срок до 06.09.2024 г.

3. Рекомендовать и.о. начальника МО МВД России «Ирбитский» (Молокову А.А.) при проведении общественно-политических, культурных и спортивных мероприятий на территории Ирбитского МО осуществить проверки мест проведения на наличие взрывоопасных предметов.

4. Начальнику отдела ГО и ЧС администрации Ирбитского муниципального образования:

информацию о проведенных мероприятиях направить в администрацию Восточного управленческого округа Свердловской области, а также в Антитеррористическую комиссию Свердловской области в срок до 06.09.2024 г.

5. Директору ГАУП СО «Редакция газеты «Родники ирбитские» (Кузевановой Н.М.):

обеспечить размещение в СМИ (в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») информационных материалов об освещении хода подготовки и проведения «Дня солидарности в борьбе с терроризмом», о контактных телефонах и телефонах доверия правоохранительных органов, а также необходимости проявлять бдительность в целях предотвращения возможных противоправных действий и террористических актов в местах проведения массовых мероприятий в срок до 03.09.2024 г.

6. Опубликовать настоящее постановление в газете «Родники ирбитские».

7. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Исполняющий обязанности главы администрации Ирбитского муниципального образования Т.О. ЗАВЬЯЛОВА

Распоряжение размещено на сайте  
Ирбитского МО [www.irbitskoemo.ru](http://www.irbitskoemo.ru)

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Койновой Наталией Сергеевной (почтовый адрес: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Елизарьевых, 33, адрес электронной почты: zs70000@mail.ru, контактный телефон 8 (34355) 7-00-00, № регистрации - 3007) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с обозначением земельного участка 66:11:0000000:44, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, местоположение: Свердловская обл., Ирбитский р-н, в юго-западной части кадастрового района "Ирбитский районный", земли граждан колхоза «Россия», номер кадастрового квартала 66:11:0000000.

Заказчиком кадастровых работ является Пьянков Олег Николаевич, почтовый адрес: 623808, Свердловская обл., Ирбитский р-н, с. Черноорицкое, ул. Октябрьская, д. 30, кв. 2, тел. 8-952-146-46-89.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится 1 октября 2024 г. в 10 часов 30 минут по адресу: 623850, Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Елизарьевых, 33.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Елизарьевых, 33.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 августа 2024 г. по 30 сентября 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 августа 2024 г. по 30 сентября 2024 г. по адресу: Свердловская обл., г. Ирбит, ул. Елизарьевых, 33.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых

проводится согласование:

- 66:11:0000000:44, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, местоположение: Свердловская обл., Ирбитский р-н, в юго-западной части кадастрового района "Ирбитский районный", земли граждан колхоза «Россия».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**Сердечно поздравляем наших юбиляров -  
Любовь Федоровну ДОЛГИХ и Сергея Валентиновича ВЕПРЕВА,  
отметивших в августе 65-летние юбилеи!**

**Мы счастливы поздравить вас  
С прекрасной датой! С юбилеем!  
И пожелать хотим сейчас,  
Чтоб стало на душе теплее,  
Чтобы забота и любовь  
Всегда вас в жизни окружали,  
Чтоб позитивом вновь и вновь  
Вам сердце счастьем наполняли!**

Ницинская территориальная администрация



Так называлась девятая встреча земляков-односельчан села Крутихинского, прошедшая 17 августа. Она посвящалась Году семьи, 90-летию Свердловской области и 100-летию Ирбитского района.

Наши творческие коллективы прославляют свою малую родину музыкальными и танцевальными номерами. Праздничный концерт «Живи, село» прошёл в тёплой и дружественной атмосфере. Выступления коллективов Крутихинского сельского клуба и Горкинского сельского дома культуры чередовались между собой, что особенно понравилось зрителям. Гости села дали высокую оценку участникам коллективов, говоря: «Даже лучше, чем в городе!» Как говорится, каждый кулик своё болото хвалит - но это не про нас. На концерте была одна особенность: танец детского коллектива «Карусель» и песня в исполнении **Влады Уйминой** «Матушка Земля» мы объединили в один номер. Получился оригинальный танец под живое исполнение песни. Библиотекарь **Н.Г. Кириллова** представила гостям книжную выставку «100 лет Ирбитскому району». А также Надежда Григорьевна внесла большой

## «В нашей деревне огни не погашены»



вклад в создание творческих номеров и участвовала в них. По русской традиции гостей надо за стол посадить и накормить, поэтому после концерта все зрители заняли места за столами. Главным украшением стола была уха «по-Крутицки»! Рыбу мы «наловили» в магазине, а приготовление на костре сделало это блюдо очень вкусным. Семья **Александра Игнатьевича и Нины Афанасьевны Даниловых** в этом году были ответственными за уху на костре для всех гостей. Они подошли очень ответственно к этой задаче, готовили вместе с детьми и внуками. Такая со-

вместная дружная работа особенно приятна в Год семьи!

В зрительном зале гостям была предложена фотозона «Мы – семья». Семейные фотографии получились очень позитивными и красочными. В этом году самой многочисленной была семья Даниловых. За это им огромный почёт и признательность! Семьи **Лазуковых, Силиных, Трофимовых, Кирилловых и Говорухиных** - и вам признательность! Вы – лучшие! Так держать! **Лев Толстой** сказал: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», а на встрече земляков гости и были у себя дома. Они

приехали на свою малую родину, туда, где родились и выросли.

Участницы творческих коллективов «Соседушки», «Каблучок», «Проталина» родились и выросли в деревне, у них большие дружные семьи. Они успевают делать всё: и дом вести, и в огороде работать, палисадник облагородить, вырастить вкусноту и красоту, и находят время ходить в сельский клуб! Благодарю вас за участие в праздничном концерте! Со словами благодарности обращаясь к участникам детского коллектива «Карусель» - вы, самое лучшее украшение нашего концерта! Благодарю

коллектив Горкинского СДК за помощь в проведении мероприятия и оригинальные творческие номера, семью Даниловых - за приготовление ухи, и всех наших гостей и земляков – приезжайте всегда на наши встречи. Желаем вам удачи во всех делах. Семейного счастья и достатка в доме. Пусть в каждой вашей семье всегда будет мир и согласие, а самое главное - понимание. Здоровья, счастья и успехов вашим семьям.

Нина Лазукова,  
ЗАВЕДУЮЩАЯ СЕКТОРОМ  
ПО КУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ  
Крутихинского сельского клуба  
ФОТО АВТОРА

### Поздравляем Нину Васильевну ЧЕРНОВУ с 75-летним юбилеем!

75 лет – это огромное богатство, которое выпало в жизни не всем! Все, что было, все, что есть и что будет – все ценно и неповторимо! Желаем Вам пребывать в этом богатстве и множить его еще долго-долго!



Жители деревни Короствелевой

## В гости к бабушке Сказке

Есть ли на свете хоть один человек, который бы не знал или не слышал ни одной сказки? Да нет таких. Сказки сопровождают нас всю жизнь. Начиная с младенческого возраста, мы слышим их от окружающих нас взрослых. Чуть-чуть подросли и уже сами рассказываем их своим младшим братикам и сестричкам, а став взрослыми – своим детям, а в дальнейшем и внукам.

Народная мудрость гласит: «Сказка - ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок». И это действительно так. Сказка указывает на плохие поступки, на негатив и учит добру, взаимопомощи, состраданию.

В минувшую субботу девчонок и мальчишек нашей деревни, а также их родителей ждала необычная встреча. Они отправились в гости к бабушке Сказке (**Л.Н. Скутина**). Она испытала своих гостей на знание сказок, как русских народных, так и авторских. Ребята вспомнили, какими словами начинаются многие сказки, а какими заканчиваются, называли сказочные предметы, угадывали сказки по иллюстрациям в книгах и так далее.

Только вспомнили про Бабу-Ягу (автор этих строк), а она уже тут как тут. Загадала массу сказочных загадок да соревнования между командами девочек и командой мальчиков устроила: ух, и полетали они на её ступе да метле.

Заглянул на огонёк почтальон Печкин (**Е.Г. Анкудинова**), да тоже соревнование между командами устроил: кто быстрее проедет определённое расстояние на его любимом транспорте – велосипеде.

Здесь мальчишки оказались проворнее, но девочки не расстроились. Бабушка Сказка наградила всех за старание сладкими призами.

А Баба-Яга по окончании программы не спешила домой, а подменила ненадолго библиотекаря и стала выдавать книги читателям.

Марина Культикова, библиотекарь  
Якшинской сельской библиотеки  
ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ



СЛУЖБА  
ПО КОНТРАКТУ  
+7 343 229 05 11

РАЗОВАЯ ВЫПЛАТА ОТ

900 000 ₽

- Кредитные и налоговые каникулы
- Бюджетные места для детей в вузах

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА ОТ

210 000 ₽

- Бесплатные путевки в детские лагеря

РЕГИОНАЛЬНЫЕ  
МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ДЕНЕЖНАЯ  
ВЫПЛАТА:

- В размере 20 тыс. рублей – детям (на каждого ребенка) гражданина, заключившего контракт,
- В размере 500 тыс. рублей – семье гражданина, заключившего в период с 15 июня по 31 декабря 2024 года контракт о прохождении военной службы.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ  
МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

- Единовременная выплата при подписании контракта – 400 тыс. рублей;
- Денежное довольствие от 210 тыс. рублей в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет).

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ  
МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

- Организация отдыха для детей военнослужащих в оздоровительных лагерях;
- Обеспечение бесплатным горячим питанием в школах (завтрак или обед) детей военнослужащих;
- Внеочередное оказание медицинской помощи военнослужащим и членам их семей;
- Компенсация стоимости проезда по территории Свердловской области военнослужащим;
- Льготная газификация дома, компенсация до 90% стоимости.

Главный редактор **Н.М. Кузеванова**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ66-01771 от 27 мая 2019 года

Учредители газеты: Администрация Ирбитского муниципального образования (623855, Свердловская обл., Ирбитский р-н, пгт Пионерский, ул. Лесная, 2/1); Департамент информационной политики Свердловской области (620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Издатель газеты: Государственное автономное учреждение печати Свердловской области «Редакция газеты «Родники ирбитские». Адрес редакции и издателя: 623855, Ирбитский р-н, пгт Пионерский, ул. Лесная, 2. Телефон: (34355) 2-05-60. E-mail: Rodniki\_96@mail.ru

Редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.